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Ensayo de un padrón histórico de Guipúzcoa 

según el orden de sus familias pobladoras 

( CONTINUACIÓN) 

Pancorbo—Nicolás, Jacinto y Lázaro Ortíz—H—Fuenterrabía—1694. 
Parada de Arzác —Véase Arzác. 
Paris—Ochoa—procurador de Usúrbil en la Junta General de Guetaria 

en 1397—Ochoa Pérez—árbitro entre Leyzalde y Achega en 1402. 
Paulorena—Véase Beasain. 
Paz—Salón—Francisco—H—San Sebastián—1574. 
Pelliger—Pedro Garcia y Juan Sanchez—vecinos de Segura en 1374— 

Martin y Garcia Juan—V. de Villarreal en 1472 y otro Martin- 
V. de Zumárraga en 1478. 

Peña—Nicolás é Ignacio, hermanos—H—Irún— 1735. 
Peña—Garicano—Martin—H—Legorreta—1602—Pedro y Martin, 

hermanos y otro Pedro su primo—H—Ormáiztegui—1688—Este— 
ban y otros—H—Beasain—1764. 

Peña de Legoyaga—Juan, árbitro entre los señores de Leyzalde y Ache- 
ga en 1402. 

Peruchorena—Juan Martinez—H—Azcoitia—1586. 
Petriarca—Miguel, descendiente de la casa de Petriarca en Zubieta de 

Petriarza — Luis — H — Zumaya — 1673 — Juan — H — Hernani — 1608 — 
San Sebastián y vecino de ésta en 1566. 

Antonio—H—Hernani—1618. 
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Petrirena y Petrizena—Véase Aniz—Petrirena. 
Percaiztegui—Joanes, de la casa de Percaiztegui en Urnieta—V. de 

Percaiztegui y Olazarán—Martin—H —Oñate—1596. 
Percaiztegui y Olarza—El capitán Baltasar—H—Motrico—1677. 
Percoztegui—Pedro, descendiente de la casa de Percaztegui de Urnieta 

y vecino de San Sebastián en 1566. 
Pereira de Castro—D. Andrés, natural de Mondragón, hijo del capitán 

D. Simón Pereira de Castro y de D.ª Marina de Gaceaga, la cual á su 
vez era hija de Ascensio de Gaceaga y Mari Joan de Zubieta, seño- 
res de la casa de Gaceaga en Garagarza. El informante residía en 
Galicia y, de paso para aquel reino, litigó H. en Mondragón en 1647. 

Perez—Juan, hijo de Pero Martinez—V. de Tolosa en 1346 —Domin- 
go—H—San Sebastián—1688. 

Perucenea—Véase Arrillaga. 
Picabea—Domingo y José—H—Deva—1673—José—H—Rentería— 

1746—José, Ignacio, Teodoro, Andrés Antonio, José Felipe, Juan 
León, Felipa Justa, Eugenia y María Petra, vecinos de Irún —H— 
ante el Juzgado de 1.ª instancia de San Sebastián en 1846. 

San Sebastián—1566. 

Picabea y Lesaca—El capitán D. Martin—H— Deva—1668. 
Picamendi—Juan Ibañez—procurador de Guetaria en la Junta General 

Picaondo—Miguel y Martín—H—Irún—1570. 
Picoaga—Juan Felipe y hermanos—H—Hernani—1732. 
Pildain— Martin y hermanos —H—Beasain—1706—Ignacio—H— 

Abalcisqueta—1764—Ignacio y José, hermanos—H—Vergara— 
1744—Ignacio é hijo—H—Anzuola—1752. 

celebrada en la misma villa en 1397. 

Pildain y Aguirre—José Francisco—H—Zumárraga—1775. 
Pintor—Rodrigo—V. de Mondragón 1530. 
Plasencia— Martin —V. de Mondragón—1461—Martin—cofrade de 

Aránzazu en 1492. 
Plaza—Juan, señor de la casa solar de Plaza con su término redondo, 

y asiento y sepultura en la parroquia de Astigarraga, casado con 
D.ª María de Heredia por los años de 1498. Fueron sus hijos Juan 
y Pedro. El primero tuvo por hija a María de Plaza que, casada con 
Juan de Tompes, dejó por hija y sucesora á María de Plaza Tompes, 
mujer de Miguel de Tafalla. El segundo pasó á Fresneda (Alava) en 
casamiento con María de Vitores, de quien tuvo a otro Pedro. 
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Jerte, casado con D.ª Catalina Martínez, fué padre de Fray Barto- 
lomé de Plaza, obispo de Cuba, el Contandor D. Marcos de Plaza, 
fundador de Obras Pías, y de Juan Ortega de Plaza, que en el año 
1598 compró a sus primos María de Plaza y Miguel de Tafalla la 
mitad que les pertenecía en dicha casa solar, por el precio de 
37.500 maravedis, para que fuese toda ella de un dueño y con la 
condición de que no pudiera nunca heredar dicha casa y su térmi- 
no redondo ninguno que no fuese descendiente de ella. Casado 
Juan Ortega con D.ª María Barragán natural de Puente de la Reina, 
tuvo por hijo al Contador D. Jerónimo de Plaza; y este con doña 
Ana de Lazarraga é Illán de Toledo á D. Manuel de Plaza y Laza- 
rraga; que casó en Oñate con Doña Luisa de Lazarraga y Zárate, 
mediante escritura de capitulaciones otorgada el 10 de Diciembre 
de 1642. Véase Lazarraga. 

Plaza—Sancho—H—Vergara—1635—en la cual acreditó su hijo de 
Pedro de Plaza y descendiente de la casa solar de Plaza sita en Be- 
goña (Vizcaya)—Martín—natural de Motrico y V. de San Sebas- 
tián en 1556. 

Plaza y Galarza—Alfonso Mariano —H—para entrar en el Real Cuer- 
po de Guardias Matinas, á pedimento de D. Juan Xavier de Plaza 
su padre—Oñate—1786 

Plazabeytia—Sancho—H—Vergara—1634. 
Plazaola—Juan Galant, Macero de ferrerias, V. de Legazpia en 1532, 

donde casado con D.ª Maria Miguelez de Mirandaola y Elorregui, 
fué Señor de las casas de Ubitarte y Mirandaola y parcionero ma- 
yor de la ferrería de esta última, nacieron de este enlace. 
1.º Juan, á quien sus padres donaron primero la casa de Miran- 

daola, que luego permutaron por la de Ubitarte, mediante contrato 
del año 1566, cediendo la primera á su segundogénito. Casó con Ma- 
ria Joanes de Ipenarrieta y tuvo por hijo y sucesor á Juan López, Es- 
cribano Real. Este con Francisca de Vicuña, á otro Juan López. 
Este con D.ª María de Ipenarrieta á D. Ascensio, Presbítero, y D. An- 
tonio, que casó dos veces: En primeras nupcias con D.ª Magdalena de 

casó en Vitoria con D. Francisco Antonio de Zumalabe, Caballero de 
la orden de Alcántara, padres de D.ª Tomasa Antonia, que casó en 
1716 con D Miguel de Olaso y Murua, Señor de la torre de Olaso en 
Vergara, y de D. José de Zumalabe y Plazaola, Caballerizo de S. M., 

Vicuña y Areizaga, en quien tuvo á D.ª Magdalena de Plazaola, que 

D.ª 
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agraciado por el rey Felipe V con fecha 5 de Mayo de 1722 en Aran- 
juez, con la siguiente Cédula: 

«Por cuanto ..... en la caca que teneis en la villa de Legazpia lo- 
grasteis el especial honor de haberse aposentado en ella la Reina de 
Francia, mi hija, desde el día treinta y uno de Diciembre del año pro- 
ximo pasado hasta el 2 de Enero del presente que salió para su viaje á 
aquel reino, y que la misma honra conseguisteis tambien de la Serení- 
sima Princesa de Asturias á su venida desde el dia trece al catorce del 
citado mes de Enero. . . . . concedo licencia á vos el referido D. Joseph 
de Zumalabe para que, por razon de lo expresado y en memoria de tan 
especial motivo, podais poner y pongais Cadena á las puertas de la 
enunciada vuestra casa, y que goceis de esta preeminencia solamente 
vos y vuestros herederos y subcesores, perpetuamente para siempre ja- 
más señaladamente en la mencionada vuestra casa, y que sea mante- 
nida y amparada en la dicha merced sin que pueda ser despojada de 
ella.» 

En segundas nupcias casó D. Antonio de Plazaola con Dª Maria 
Ana de Abendaño-Estenaga y Aranguren y tuvo á D. Ignacio Anto- 
nio, de cuyo matrimonio con D.g María Josefa Luisa de Plazaola nacie- 
ron D. Ignacio Santos, D. Lucas y D. Plácido de Plazaola. 

Miguel de Plazaola y Mirandaola, sucedió en la casa solar de 
Mirandaola y fué parcionero mayor de su ferrería y molinos por dona- 
ción de sus padres, causada á su favor en el contrato de capitulaciones 
para su matrimonio con D.ª Maria Perez de Arrola y Lasalde, hija de 
Miguel de Arrola, escribano, y de D.ª Maríade Lasalde, otor- 
gado á 16 de Mayo de 1568; al que aportó la novia doscientos ducados 
de oro y una taza de plata. Siendo dicho Miguel ferrón principal (Ola- 
Jaun) de Mirandaola, tuvo lugar la milagrosa formación de la Cruz, 
que en las probanzas verificadas para autorizar su veneración se refiere 
del modo siguiente: 

«El año de mil y quinientos ochenta, los oficiales de la herrería de 
Mirandaola, contra la costumbre que tienen de no comenzar á trabajar 
los días de fiesta hasta anochecer, un dia de Santa Cruz de Mayo, poco 
despues de mediodia, comenzaron á trabajar en la dicha herreria y lo 
hicieron toda aquella tarde y noche, habiéndose gastado mas de catorce 
cargas de carbón; molidos y cansados á la mañana, con grande espan- 
to, sacaron una cruz con semejanza de persona....... Del carbon y vena 
que gastaron y el tiempo que ocuparon, habian de haber labrado mas 

2.º 
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de cinco quintales de fierro, que eran mas de seiscientas y cincuenta 
libras de á diez y seis onzas; que la dicha Cruz solo pesa doce ó trece 
libras; y con salir el puesto donde se concurren los materiales en fierro 
siempre con mucha bascosidad y escoria, salió la dicha Cruz, como 
agora está, sin bascosidad ni escoria alguna. » Añadieron los testigos 
que «el puesto que llaman arragoya, que es donde se labra el hierro 
y formó dicha Cruz de que se trata, por ser como es puesto redondo 
y grande, tienen por cierto no se pudo hacer sino milagrosamente 
.....q ue no es posible labrarse la dicha Cruz aunque se pusieran á ha- 
cerlo de propósito.» 

Fué su hija María Miguel de Plazaola y Arrola, nacida en 1571 y 
casada en 1589 con Miguel de Igueralde; padres de Miguel, Maria, Mag- 
dalena, Domingo y María Miguel de Igueralde. Esta última nació en 
1611 y casó en 1631 con Juan de Azpileta, que desde Elduayen pasó á 
establecerse en Legazpia. El mencionado Miguel era hijo de Antón de 
Igueralde y María de Echeberría. 

Cristobal de Plazaola y Mirandaola, que casó con María de 
Aguirrezabal y tuvo por hijos á Ascensio, Miguel, Maria Miguel, Ca- 
talina y María. Miguel se hallaba en la casa de su tío y homónimo el 
ferrón mayor de Mirandaola al ocurrir el prodigio de 1580 según lue- 
go atestiguó. Casó á la casa de Machain-Echeberría en Zumarraga. 

El Bachiller D. Pedro de Plazaola, Clérigo, beneficiado de la 
parroquial de Legazpia. 

María de Plazaola, casada con Miguel de Guridi Arabaolaza á 
la casa solar de este apellido; padres de Domingo, que sucedió en dicha 
casa, Martin, Cristobal, Pedro, Juan y María Miguel de Guridi y Pla- 
zaola. 

6.º Catalina de Plazaola Mirandaola, casada con Martin de Guri- 
di; padres de Juan y Catalina. El primero casado con Francisco de Idí- 
goras y Tobalina, tuvo á Miguel, Francisca y María. 

María Asencio de Plazaola y Mirandaola, casó con Pedro Ruíz 
de Araoz y tuvo por hijo y sucesor á Juan Ruíz. Este con D.ª Maria 
Lopez de Aguirre á D.ª Magdalena de Araoz, que nació en 1586 y casó 
en 1610 con Francisco de Oñatibia; padres de D.ª María Martinez de 
Oñatibia, que, casada con Juan de Aguirre, tuvo á Dª María Asencio 
de Aguirre. Esta casó en 1681 con Juan de Azpileta y tuvo por hijo á 
Felipe de Azpileta, quien casó en 1710 con Josefa de Inza y testó en 
1744 ante el escribano Arrizabalaga, fundando el mayorazgo de las ca- 

3.º 

4.º 

5.º 

7.º 
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sas de Araoz-enea. Su hijo Diego de Azpileta é Inza, casado con María 
Antonia de Tellería, tuvo á Josefa Paula, mujer de Francisco de Agui- 
rre-Murua, vecinos todos de Legazpia. 
Plazaola—el Contador D. Antonio—H—Ormáiztegui—1685. Miguel 

y hermanos—H—Beizama—A. P. — Juan—H—Villarreal—1625 
—Francisco—H—Oñate—1693—Miguel—H—Mondragón—1648 
—Felipe y Juan—H—Villarreal—1774. 

Plazaola y Arrazola—D. Ambrosio, Contador y Archivero de la Con- 
taduría mayor de S. M., hijo de Domingo de Plazaola, de Legaz- 
pia, y María Miguel de Arrazola, de Oñate, nieto de Pedro de Pla- 
zaola y Josefa de Guridi, biznieto de Miguel de Plazaola y Francisca 
de Bergareche, tercer nieto de Juan de Plazaola y María de Zabaleta, 
y cuarto de Juan de Plazaola y María Miguel de Echeverría vecinos 
todos de Legazpia, y descendientes del solar de Plazaola, sito en 
esta villa. Acreditó su H. en Oñate, donde había nacido el año 
1764. De su matrimonio con D.ª Maria Josefa Matheo y Aguado, 
natural de Madrid, tenía por hijos á D. Francisco y Dª María Fe- 
licia. Aunque no consta la fecha exacta del expediente de H. debió 
de ser hacia el año 1818. 

Polo—El Licenciado Miguel—H—Eibar— A. P. 
Polló y Sagasti —D. Francisco Ignacio José — H—San Sebastián — 

1774. 
Pollon —Domingo, Señor de la Casa de Pollon, en jurisdicción de 

San Sebastián, y Martín de la misma casa, v. de dicha villa en 
1566. 

Pomposo-Domingo, domiciliado en Santa Agueda de Guesalibar 
(Mondragón), hijo de Martín Pomposo y María Asencí de Azcaraso, 
naturales de Santa Agueda, nieto de Marcos Pomposo y María Mi- 
guel de Barrutia, por línea paterna, y de Andrés de Azcaraso é Isa- 
bel de Echeverría, por la materna; descendiente de Pescara en el 
reino de Nápoles, desde donde vino su citado abuelo Marcos por 
soldado, á servir á la Magestad Católica en el asedio de Fuenterra- 
bía el año 1638. Después de esta campaña, casó con dicha Micaela 
de Barrutia, natural de Garagarza, que en aquel tiempo estaba sir- 
viendo en la ilustre casa de Ipenarrieta. Volvió luego á la milicia, 
haciendo la guerra en Cataluña en la compañía del Capitán Zeláa, 
natural de Mondragón, y, sofocada aquella rebelión, regresó á Ga- 
ragarza, donde vivió con su mujer, y desempeñó el cargo de sacris- 

http://Ju:in.de
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tin en la parroquia de San Miguel. «Con sus buenos procedimien- 
tos, su capacidad é inteligencia, buena crianza y literatura, dió á 
entender provenía de conocido y noble linaje», según reza la hidal- 
guía formalizada por su nieto Domingo en Mondragón el año 1723. 

Pontepereda—D.ª María—vecina de Zaldivia en 1399. 
Póntica—Bartolomé—descendiente de la casa de Póntica en Rentería— 

v. de San Sebastián en 1566. 
Portal—Martin Ibañez, llamado del Portal, hijo de Joan Pascual, v. de 

Tolosa 1346. 
Portu—Juan, hijo y descendiente de la casa de Portu en Irún, Joanes 

y Sebastian, de la casa de Portu en Urdayaga (Usurbil) vecinos de 
San Sebastián en 1566. Juan, hijo de Lázaro, marinero alistado en 
Azpeitia para la Armada Real en 1587—Andrés—H—Orio—1627 
—Sebastián—H—Fuenterrabía—1726— Miguel José —H—Fuente- 
rrabía—1773—D. Juan Bautista—H—Rentería—1774—D. José 
Antonio—H—Guetaria—1776. 

Portu y Aguirre—Juan Beltrán, Caballero de la Orden de Santiago— 
H—Zarauz—1641. 

Portu y Zárate (Antonio) Caballero de la Orden de Santiago—H—Az- 
coitia—1667. 

Portu y Soroa, Ozaeta y Arriola—(Antonio Ignacio)—Caballero de la 
Orden de Calatrava—H—Zarauz—1748. 

Portu—Zabaleta (Domingo)—H—Azpeitia—1616. 
Portua (Francisco)—H—Escoriaza—1640—José Antonio—H—Tolosa 

Portugal—(Sebastián y Antonio)—H—Oyarzun—1689. 
Pozueta—Francisco, Miguel, Francisco y Sebastián—naturales del lu- 

gar de Urdiain (Navarra) y descendientes del solar de Pozueta en 
Aizarna—H—Cestona—1776. 

1715. 

Priniaot—Juanes—H—Oyarzun—1615. 
Puente—San Juan—v. de Elgoibar—1380—D. Joaquín Alonso de- 

Puerto—Maese Martin de—(Cirujano) descendiente de la casa de Portu 

Puerro y Amezqueta (Marcos) Caballero de Santiago—H—Oñate— 

Pujana—Juan Martinez, hijo de Juan y descendiente de la casa solar 

H—San Sebastián— 1755. 

en Aguinaga (Usurbil) y v. de San Sebastián en 1566. 

1659. 

de Pujana en Ochandiano—H—Vergara—1650. 



142 EUSKAL-ERRIA 

Puy— José—H—Lezo—1724. 
Puyana—Juanes y Pedro, de la casa de Puyana en Irún, vecinos de San 

Puyol—Pedro, natural de la Pobla de Lillet (Cataluña)—H—Tolosa 
Sebastián en 1566. 

—1803. 

JUAN CARLOS DE GUERRA. 

(Se continuará). 
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según el orden de sus familias pobladoras 

Zuereizaeta—Juan—Señor del solar de Arsuaga de Inso, vecino de Az- 
peitia en 1570—Juan Ignacio—H—Deva—1758—Juan—H—Az— 
peitia—A. P. 

Zuerejazu— Juan Cruz — H —Oñate— 1787 —Manuel y otros—H— 
Oñate—1759. 

Zuerejazu y Badillos—Juan y Pedro, vecinos de la villa de Nalda en el 
condado de Apilar, hijos de Juan de Zuerejazu y Francisca de Idi- 
goras, que habitaron en Oñate el molino de Zubillaga, y descen- 
dientes del solar de Zuerejazu en Vergara. Casado el informante Juan 
en Nalda con Maria Gonzalez, tenía por hijos á Juan, Miguel, Gas- 
par y Pedro—H—Mondragón 1653. 

Zuerejazu y Uribe—Echebarria—Antonio—Caballero del hábito de 
Santiago—H—Mondragón—1705. 

Zuerejazu y Echeberria—Antonio, hijo de Nicolas y Ascensia, nieto de 
Lucas de Zuerejazu y Ana de Echaguibel, por línea paterna y de 
Francisco de Echeberria y Francisca de Vergara, por la materna; 
descendiente de los solares de Zuerejazu en Vergara, Echeberria en 

(CONTINUACIÓN) 
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Pasajes, Echaguibel en Udala y Vergara en Oñate—H—en Mondra- 
gón, donde se estableció en la anteiglesia de Garagarza— 1748. 

Zuexo—Juan Bono, natural y vecino de San Sebastián en 1566. 
Zuilimodi—Miguel—H—Tolosa—1633. 
Zuintana—Andres y Juan y Tomas de la— H —San Sebastián—1605— 

D. Vicente, originario de Vizcaya —H— ante la Chancillería de Va- 
lladolid—1773. 

R 

Rada—Juan Martinez, árbitro en la contienda de San Sebastián con 
Rentería en 1475. 

Ramery—Román, flamenco—H— San Sebastián — 1668 —D. Juan An- 
tonio—H—Cestona—1702—Su filiación continuada es como sigue: 

Román de Ramery y Catalina de Herreng, señores de la 
casa solariega y armera de Ramery, una de las de mayor fausto y 
ostentación de la ciudad de Zila, en Flandes, segun testimonio del 
Capitan D. Domingo Tomás de Isasi, Caballero de la orden de Ca- 
latrava, que la reconoció de visu en 26 de Septiembre de 1668 por 
comisión de la Provincia de Guipúzcoa. 

Román de Ramery Herreng, nacido en Zila en 14 de Di- 
ciembre de 1615, establecido en San Sebastián en 1640 con casa 
mercantil de importancia, participación en varios buques destina- 
dos á la pesca de la ballena y del bacalao, negocios de Banca y se- 
guros marítimos; adquiriendo grande notoriedad y crédito tanto en 
España como en el Extranjero. Casó en primeras nupcias en 1666 
con D.ª Bernarda de Ayerdi, hija del Capitán D. Francisco de Ayer- 
di, á la cual dió en arras dos mil ducados; sin posteridad de este 
enlace. En segundas nupcias, casó en 1672, con D ª Maria Josefa de 
Mutio y Ortiz de Basurto, natural de Guetaria, hija de D. Sebas- 
tián y Ana y sucesora de los mismos en los mayorazgos de Ez- 
tiola, Lizarrarás y Basurto. De este segundo enlace nacieron: Don 
Juan Antonio, que sigue esta línea y D.ª Maria Josefa, mujer de don 
Juan de Olazábal, Caballero de la Orden de Alcántara y Caballe- 
rizo de Campo de S. M. 

D. Juan Antonio de Ramery y Mutio, nacido en San Se- 
bastián en 1673, concurrió como caballero procurador de las villas 
de Guetaria y Cestona sucesivamente á las Juntas de Guipúzcoa en 

1.º 

2.º 

3.º 

D.ª 
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1698, 1699, 1702 y 1703; fué Alcalde de Cestona en 1702 y 1708 
y de Guetaria en 1707.—Casó en 1703 con D.ª Maria Agustina de 
de Roseter y Hor, natural de Bilbao, hija de D. Tomas y D.ª Do- 
rotea; ambos descendientes de nobles familias irlandesas que, por 
permanecer fieles á la religión católica, hubieron de abandonar su 
patria y establecerse en Vizcaya; donde acreditaron su hidalguia en 
los años 1680 y 1674 respectivamente, siendo admitido á la vecin- 
dad y honores correspondientes á su clase. Nacieron de dicho enla- 
ce: D. Agustin, que sigue esta linea, D. Juan Ignacio, casado en 
Rentería con D.ª Maria Antonia de Arburu, D. Francisco, Presbi- 
tero, Beneficiado en Jan Sebastián Juez foraneo del Arciprestazgo 
Mayor de Guipúzcoa en 1761 y Comisario del Santo Oficio, Don 
Miguel, Religioso Capuchino, D.ª Ana Maria, casada con D. Pedro 
Sttaford, irlandés, Caballero de la Orden de San Jorge, vecino de la 
Coruña, D.ª Maria Antonia, Vicaria del Convento de Santa Clara 
de Zarauz, D.ª Josefa, Religiosa Novicia del Carmen en San Sebas- 
tián, U. Joaquin, otra D.ª Josefa y D.ª Teresa que murieron sin to- 
mar estado. 

D. Agustin de Ramery y Rosetez, natural de San Sebastián, 
donde, justificada su nobleza, fué declarado hijodalgo en 1736, 
nombrado regidor en 1719, alcalde en 1741, Diputado General de 
Guipúzcoa en 1750 y 1758 y Capitan de Milicias forales en 1761. 
Casó en 1737 con D.ª Manuela Teresa de Echanz y Mendinueta, 
hija del Capitán de Navio D. Martin de Echanz y de D.ª Maria Ana 
Francisca de Mendinueta su mujer, vecinos de Fuenterrabía y des- 
cendiente del palacio de Echanz en tierra de Baigorri, merindad de 
San Juan de Pie de Puerto. Nacieron de dicho enlace: D. José Ven- 
tura, que sigue esta línea; D. Tomás, Brigadier de Marina y Co- 
mandante del puerto de San Sebastián; D. Pedro, Presbitero, Doña 
Maria Angela, casada en Durango con el mayorazgo D. Diego Lo- 
renzo de Urquizu; D.ª Maria Agustina, casada con D. Juan Ascen- 
sio de Esterripa, Consejero de S. M. y su Alcalde de Casa y Corte 
en Navarra y en Madrid; D.ª Micaela y D.ª Francisca, Religiosas 
en el Convento de Santa Ana de Oñate; D. Agustin y D. Joaquin, 
militares en Buenos Aires; D.ª Maria Ignacia, casada con D. Joa- 
quin del Pino, Virrey y Capitan General de México, y D. Juan 
Bautista y Fray Francisco, que fallecieron en Lima. 

D. José Ventura de Ramery y Echanz, natural de Fuenterra- 

4.º 

5. 
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bía, Fué Diputado general de Guipúzcoa en el partido de Fuente- 
rrabía en 1776 y 1789, Diputado general adjunto en el distrito dc 
la costa en 1784 y Alcalde de dicha ciudad en 1780 y 1794. Casó 
con D.ª Francisca Xaviera de Barbachano y Arbaiza, hija de Don 
José Antonio y D.ª Josefa, vecinos de Bilbao. Nacieron de su en- 
lace: D. José Maria, que sigue esta línea: D.ª Maria Romana, que 
murió soltera, y D.ª Benita Antonia, que casó con D. Ramon Navarro. 

D. José Maria de Ramery y Barbachano; nació en Fuente- 
rrabia en 1779; fué Alcalde de dicha ciudad en 1804, 1817, 1825, 
1826 y 1829 y Diputado General de Guipúzcoa por el primer par- 
tido en 1818 y 1827. Casó con D.ª Xaviera Maria de Irarreta y 
Arriaga, hija de D. Joaquin y D.ª Josefa Antonia y nieta por línea 
materna del jurisconsulto ondarrabitar D. Juan de Arriaga. Fueron 
sus hijos: D. Melitón, que sigue esta linea; D. Isaac, bravo y pun- 
donoroso jefe carlista durante la primera guerra, que murió emigra- 
do en Bélgica por no adherirse al Convenio de Vergara; D. Lesmes, 
que se estableció en México, y D.ª Concepción casada con D. Juan 
Bautista Lopez y Rodriguez. 

D. Melitón de Ramery é Irarraga; nació en Fuenterrabía en 
1808; fué nombrado Comandante Jefe del primer Batallón de Ter- 
cios Vascongados en 1829; Alalde dc dicha ciudad en 1830, 1831, 
1841, 1844 y 1845; Diputado general en 1844, 1847, 1852 y 
1857. En esta última fecha fué comisionado por la Provincia para 
recibir en Fuenterrabía á los Emperadores de Francia y por el 
Ayuntamiento de dicha ciudad para el arreglo de límites de la fron- 
tera internacional; mereciendo por su acierto y tacto en el desem- 
peño de tan delicadas funciones que el Gobierno español le conde- 
corase con la Cruz de Carlos III. 

Hombre profundamente piadoso, dc carácter apacible y honra- 
dez sin tacha, á la vez que de posición independiente y gra cono- 
cimiento de los asuntos del pais, llegó á adquirir extraordinario 
prestigio y gozó de la estimación general, cautivando su cortesía á 
cuantos tuvimos la suerte de tratarle. Casó en 1830 con D.ª Rita 
de Zuzuarregui y Delgado, hija de D. Luis y D.ª Magdalena. Na- 
cieron de dicho enlace: D. Liborio y D. Dimas, que siguen esta 
linea; D.ª Prudencia casada en Irún con U. Juan Antonio de Ola- 
zabal y Arteaga, y D.ª Luisa, D. Isidro, D. Venancio y D.ª Marti- 
na, solteros. 

6.º 

7.º 
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8. D. Liborio y D. Dimas de Ramery y Zuzuarregui, nacieron 
respectivamente en 1833 y 1835, siguieron ambos con brillantez las 
carreras de Derecho y Administración, terminadas las cuales, em- 
barcaron en el año 1860 el primero para Filipinas y el segundo para 
Puerto Rico, logrando uno y otro en sus respectivos destinos la 
más alta y honrosa reputación. 

D. Liborio desempeñó sucesivamente los cargos de Teniente 
Gobernador y Alcalde mayor de las provincias de Zamboanga, Min- 
cloro y Nueva Vizcaya, el de Teniente Fiscal en comisión de la 
Real Audiencia Chancillería de Manila y Fiscal en comisión del Tri- 
bunal Superior Territorial de Cuentas de Filipinas, hasta su supre- 
sión en 1867, optando entonces por la excedencia, que le permitió 
dedicarse con el mejor éxito al libre ejercicio de la abogacía; siendo 
últimamente por su saber y méritos nombrado Consejero de admi- 
nistración del Archipiélago. Regresó en 1874 al país, donde se man- 
tuvo alejdo de la politica hasta que la formación del partido Cató- 
lico nacional ó Integro le brindó ocasión de trabajar por los ideales á 
que habia siempre rendido el más ferviente culto, y ayudó podero- 
samente en esta empresa á D. Ramón Nocedal, á quien se hallaba 
unido por estrecha amistad. En su compañia acudió á las Cortes en 
las elecciones de 1891, en que fué Diputado por el distrito de Zu- 
maya. Defensor convencido y entusiasta de las instituciones vascon- 
gadas, dejó elocuente testimonio del entrañable amor que profesaba 
á su nativo solar en su concienzudo libro «El liberalismo y los Fue- 
ros» y escribiéndolo le sorprendió la muerte en 4 de Enero de 1894. 

D. Dimas estableció su bufete en Ponce, donde casó con Doña 
Ana de Becerra, hija del notable jurisconsulto D. Luis de Be- 
cerra y Delgado y de su mujer D.ª Luisa de Garate; desempeñó los 
cargos más importantes y, en recuerdo de la tierra de sus mayores, 
formó una preciosa finca de recreo que denominó «EuskaI-Erria» 
y adornó con los escudos de las tres provincias hermanas, Nombra- 
do Teniente Coronel del Batallón de Voluntarios de Ponce, peleó 
denodadamente contra los yanquis en 1898, y, cuando éstos se 
apoderaron de dicha plaza se retiró acompañado de sus cuatro hi- 
jos varones D. Luis, D. Leopoldo, D. Enrique y D. Miguel y se- 
guido de sus más fieles voluntarios, á posiciones inexpugnables del 
campo de Asomante, y no rindió las armas sino después que, ofi- 
cialmente, se le dió aviso de que se había firmado la suspensión de 
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hostilidades preliminar de la paz. No quiso seguir desempeñando la 
profesión de abogado en Ponce bajo la dominación norteamericana, 
ni aceptar las ventajas que le oferció el vencedor, y regresó en 1901 
al país vasco, dispuesto á emplear en su servicio los mismos gene- 
rosos alientos. «Es posible, decía, que... me califique de maketo 
porque mi apellido no es vascongado; pero entiendo que la justifi- 
cación que hicieron mis antepasados para poder residir en él, como 
los naturales, con los cuatro siglos de permanencia enlazándose con 
las hijas de este suelo querido, son elementos sobrados para alcan- 
zar el derecho de concurrir con mis hermanos, al bélico son del 
Irrintziya, á recuperar nuestra autonomía, sea cual fuere el sa- 
crificio que cueste». Falleció en Fuenterrabía el 11 de Noviembre 
de 1902, lamentando todo el pueblo con su muerte la desaparición 
de un caballero perfecto y patriota ejembplar que era la honra de 
la ciudad en que residía, aunque personalmente enemigo de distin- 
ciones, se hallaba condecorado con la Gran Cruz de Isabel la Cató- 
lica, la Encomienda de Carlos III. la Cruz de 1 .ª clase del Mérito 
Militar y otras varias con que los Gobiernos españoles pagaron fá- 
cilmente sus leales servicios á la Nación. 

JUAN CARLOS DE GUERRA. 

(Se continuará.) 
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Ensayo de un padrón histórico de Guipúzcoa 

según el orden de sus familias pobladoras 

Advertencia importante 
Llamamos la atención acerca de las erratas que aparecen en el nú- 

mero anterior, en este mismo trabajo, y que acaso el buen sentido de 
nuestros apreciables lectores habrá sabido subsanar por cuanto que la 
letra que en el alfabeto precede á la R es la Q y no la Z como allí fi- 
gura. Por consiguiente, los apellidos Zuereizaeta, Zuerejazu, Zuere- 
jazu y Badillos, Zuerejazu y Uribe, Zuerejazu y Echeberria, 

Querejazu y Badillos, Querejazu y Uribe, Querejazu y Echebe- 
rria, Quexo, Quilimodi y Quintana. 

También se deslizaron otras de menor importancia; pero que pues- 
tos á corregir, indicaremos á continuación: En la línea 14 de la página 
184 debe leerse el nombre de Lila en lugar de Zila. En la línea 10 de 
la página 185 el apellido Roseter, por Rosetez, y en la 23 y 38 el de 
Echauz por el de Echanz.— (N. de R.) 

Zuexo, Zuilimodi y Zuintana, leerse Quereizaeta, Querejazu, 

(CONTINUACIÓN) 

Rámila — Pedro Felix Fernandez de (natural de Haro) — H — Oñate 
1761 — D. Ignacio Maria — H — Oñate — 1777 — D. Tomás Mariano 
— H — Oñate 1783; para su ingreso en el Real Cuerpo de Artilleria. 

Ramirez — Domingo y otros — H — Cegama — A.P. 
Rastizabal — Sancho — V. de Sequra —1374. 

Recalde—Martin Ibañez—V. de Azpeitia — 1348—Juan Lopez, Lope, 
Rayzabal—H—Elgueta—1657. 
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Martin Lopez y Juan Sanchez vecinos de Azcoitia 1484— Joanes, 
de la casa de Recalde en Berastegui, V. de San Sebastián—1566— 
Domingo—H— Anzuola 1748 —José Antonio é Ignacio Vicente— 
H—Azpeitia 1771. 

Señor de la casa solar 
de Recalde en Azcoitia por los años de 1470, casado con D.ª Maria 
de Vizcargui Señora de la casa de Vizcargui en jurisdicción de la 
misma villa, tuvo por hijo y sucesor á Juan Lopez de Recalde, Ca- 
ballero de la Orden de Santiago, Contador mayor del Emperador 
Carlos V y Proveedor General de los Ejércitos de España. Este casó 
con D.ª Laurencia de Idiaquez. Fueron sus hijos: 

Lope Ibañez de Recalde, sucesor en las casas solares de Re- 
calde y Vizcargui, con capilla y enterramiento propios en la iglesia 
parroquial de Azcoitia. Casó en Sevilla con D.ª Leonor de Guzmán 
y Saavedra y dejó por hija y sucesora á D.ª Maria de Recalde-Guz- 
mán, á cuya muerte sin posteridad, no obstante haber casado tres 
veces, se extinguió esta línea. 

Doña Maria de Recalde é Idiaquez, casada con D. Juan de 
Balda, Señor del Palacio de Balda en Azcoitia, padres de D.ª Lau- 
rencia y D.ª Maria. La primera, casada con D. Lorenzo Suarez de 
Figueroa y Cardenas, Gentilhombre de lá Boca del Rey Felipe II, 
tuvo por hijo á D. Alonso de Cardenas y Halda, Corregidor de las 
ciudades de Ubeda, Baeza y Córdoba, Señor del Palacio de Balda, 
que casó con D.ª Maria de Zárate y Recalde y tuvo á D. Lorenzo 
Cardenas, Conde de ña Puebla del Maestre, Caballero de la Orden 
de Calatrava, Asistente de Sevilla Capitan General de sus Milicias 
y tierra, gran servidor de Felipe III y Felipe IV, el cual le recoin- 
pensó, especialmente te sus muchos servicios concediéndole el títuIo 
de Marqués de Bacares para los primogénitos de la Casa de la Pue- 
bla. Sucedió en las de Recalde y Vizcargui á la muerte de D.ª Ma- 
ria de Recalde y Guzmán. La segunda casó en Azcoitia con D. Fran- 
cisco de Idiaquez. 

1538 con Bel- 
tran Ibañez de Oñáz y Loyola, Señor de la casa solar de Loyola, 
cuyas hijas fueron: D.ª Lorenza, mujer de D. Juan de Borja y 
D.ª Magdalena, mujer del Comendador D. Pedro de Zuazola. 

D.ª Francisca de Recalde é Idiaquez, casada en Sevilla con 
Gonzalo de Saavedra, Caballero de Santiago, cuyos hijos fueron: 

Recalde—Vizcargui—Lope Sanchez de Recalde, 

1.º 

2.º 

3.º D.ª Juana de Recalde é Idiaquez, casada en 

4.º 
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D.ª Juana, casada con Lope Diaz Daux de Armendariz; D. Hernan, 
D. Francisco y el Capitán Gonzalo, que murió gloriosamente sobre 
Maestricht. 

D.ª Isabel de Recalde é Idiaquez, casada en Vergara con Bel- 
trán Lopez de Gallaiztegui y Ozaeta; padres de D. Juan de Ozaeta, 
Caballero de la Orden de Calatrava, Veedor General del Estado de 
Milán. 

D.ª Maria Segunda de Recalde é Idiaquez, casada con don 
Diego Ortiz de Zárate, Caballero de la Orden de Santiago, Criado 
del Emperador, Contador de S. M. en la Real Casa de la Contrata- 
ción de Indias en Sevilla, á quien Carlos V armó caballero en Aquis- 
gran durante las fiestas de su primera coronación. Fueron sus hijos: 
D. Francisco, Caballero de Santiago, casado con D.ª Maria de Lin- 
di; D.ª Juana, casada con Jorje Ruiz de Alarcon, Señor de Valver- 
de; D.ª Lorenza, casada con D. Francisco de Andia é Irarrazabal, 
Señor de estas dos casas y Gentilhombre de Felipe II; y D.ª Maria, 
casada segun queda referido con D. Alonso de Cardenas y BaIda. 

Recalde y Albisua—Martin Ibañez—Señor de la torre de Recalde en 
Vergara, vecino de esta villa en 1536. Casado con D.ª Maria Ruiz 
de Oxirondo y Celaeta, tuvo por hijo y sucesor á Miguel Ibañez. 
Este con D.ª Marina de Olalde y Balda á Jorje Ibañez, que casó en 
1603 con D.ª Marina de Zabala é Irala, fundadores del mayorazgo 
de Recalde, por escritura otorgada en 22 de Julio de 1632 ente 
Martin de Elcoro-Barrutia, escribano de Vergara. Fué su hijo y su- 
cesor D. Francisco de Recalde y Zabala, nacido en Vergara en 1613 
y casado en 1635 con D.ª Maria de Ubilla y Muguruza, nacida en 
Elgoibar en 1614. De este enlace nació D. José de Recalde y Ubilla, 
Caballero del hábito de Santiago, Gobernador de lac Reales fábricas 
de Placencia, casado en 1664 con D.ª Dorotea de Zabala y Arteaga, 
natural de Villafranca; á quienes sucedió su hijo D. Manuel José, 
también Caballero de Santiago, nacido en Placencia en 1669 y ca- 
sado en 1687 con D.ª Petronila Ana Margarita de Plaza, natural de 
Panamá en las Indias, hija de Juan Martinez de la Plaza, Fiscal en 
Panamá y Oidor en Santiago de Chile, y de su mujer D.ª Magda- 
lena de Ibarra. Fué su hijo y sucesor D. Juan Antonio de Recalde 
y Plaza, que nació en Berriatua en 1687 y casó en Anzuola en 1704 
ion D.ª Ana Ignacia de Elusa y Abarrategui Iraeta y Barrutia; pa- 
dres de D.ª Antonia Polonia, nacida en Anzuola en 1708 y casada 

5.º 

6.º 
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en Mondragón en 1721 con D. Juan Manuel de Andoin Bañez de 
Artazubiaga, á quienes sucedió su hija D.ª Vicenta Manuela, que 
casó en Zalduendo en 1741 con D. Manuel José Gaytan de Ayala, 
Conde de Villafranca de Gaytan y del Sacro Romano Imperio, Mar- 
qués de Aravaca y Tola en cuya línea primoénita se mantiene la 
casa palacio y mayorazgo de Recalde. 

Recalde—Iturrioz —Juan—H —Tolosa— 1603 —Véase Munita. 
liecarre-Pedro Ibañez y Martín Martínez —V. Azpeitia 1348—Do- 

mingo—V. Azpeitia 1570—Gabriel y Miguel—H—Vergara—1665 
—Felipe—H—Hermano 1677. 

Recondo—Juan Bautista— H—Tolosa—1785. 
Regil—D. Juan Perez, Vicario de Tolosa, y Miguel Perez, su hermano, 

Reguillaga. D. Martin y otros, naturales de Baliarrain y Albistur—H 

Reiza-Martin, descendiente de las casas soIares de Reiza en Beruete 

hijos de Pedro Miguelez de Regil, V. de Tolosa 1346. 

—Tolosa—1815. 

valle de Basaburua (Navarra) y Ariceta é Ibarrola en Usurbil, H— 
Cestona— 1723. 

Reizaldo—Lope—V. de Lazcano 1462. 
Rementaritegui —Juan y Antonio—H —Orio—1741. 
Rementeria—Pedro lbañez, jurado de Deva en 1370—Antonio—H— 

Rementero— Pedro Ibañez—V. de Deva en 1370 y Pedro Sanchez, Ju- 

Remón—D. Manuel—H—San Sebastián 1760. 
Resusta—Iñigo, hijo de Juan Martinez de Resusta V. de Tolosa en 

1346—Pablo, clavetero, V. de Oñate en 1538—Juan V. de Zuma- 
rraga en 1538—Martin, habitante en Arrizuria, y Pedro, Señor del 
solar de Oyanguren, vecinos de Azpeitia en 1570—Miguel— H— 
Oñate—1597—José —H—San Sebastián 1617—Martin—H—Mon- 
dragón 1625—José Antonio—H—San Sebastián 1764. 

Resusta y Asorin — Vicente, nacido Mondragón en 1742, hijo de 
Andres y Josefa, nieto por línea paterna de Ventura de Resusta y 
Ana Maria de Arriola y por la materna de Antonio de Asorin y 
Antonia de Zubiaur descendiente de los solares de Resusta en Oña- 
te, Asorin en Marquina y Zubiaur en Elorrio— H— Mondragón 1770. 

Retana—Antonio— H — Escoriaza—1679 — Joaquin Fernandez, natural 
de Alava—H—Oñate—1773. 

Elgoibar—1681. 

rado de la misma villa en 1408. 



REVISTA BASCONGADA 231 

Retegui—Joanes, de la casa de Retegui en Oyarzun, V. de San Sebas- 

Retola—Francisco y Tomás, hermanoa— H —Zumaya—1666—Vicente 

Returbi—Martin Perez, natural y vecino de San Sebastián en 1566. 
Rexil—Martin Martinez, hijo de Martin de Rexil, V. de Tolosa en 

1346—Miguel—V. de Legazpia en 1532.—Garcia, descendiente de 
Rexil.—V. de San Sebastián en 1566—Véase Regil. 

Reyzabal—uan y su mujer Maria Martin de Zubiaurre V. de Ormaiz- 
tegui en 1554. 

Rezabal—Juan—H—Orio 1578—D. Juan, hijo de Juanes de Rezabal 
y Maria. de Eguzquiza, nieto, por linea paterna: de Juanes y Maria 
de Olazabalegui y, por la materna, de Domingo y Catalina de Idoi- 
coa, descendiente del solar de REzabal en Aya—H—Cestona—1688. 
D. Ignacio y D. Francisco Antonio, hijos de José de Rezabal y Jo- 
sefa de Agote, descendientes de los solares de Rezabal en Orio, 
Agote en el coto de Elcano (Aya), Biquendi en Aizarna y Esnal en 
Aizarnazabal—H—Cestona 1785. 

Rezola—Diego, Martin y Lope, vecinos de Azcoitia en 1415, Martin 
Martinez, Sindico de la misma villa en 1567—Martin, Pedro, Do- 
mingo y otros—H—Zumaya — 1617— Los mismos H—Beiza- 

Rezu—Ramus, descendiente de Asteasu y vecino de San Sebastián 

Rezusta y Aldabalde Zabala (Bernardo Mateo) Caballero de Santiago— 

Ribera—Joanes, natural de Guetaria, V. de San Sebastián en 1566. 
Ricarte— Clemente—V. de Azpeitia en 1570. 
Rioja—Miguel—H—San Sebastián—1606. 
Roldán—Pedro Martinez —V. de Segura en 1374. 
Roma-Fortun Sanchez—V. de Oñate en 1461 y 1489. 
Roma—Galarza—Juan Ochoa, Alcaide de Vergara en 1598—EI .Al- 

ferez Juan, Miguel Ochoa y Domingo Ochoa, vecinos de la misma 
villa y padres respectivamente de D. Antonio, Domingo Ochoa y 
Miguel Ochoa vecinos los tres últimos de Vergara en 1635. Miguel, 
hijo de Jorje, V. de Vergara en 1635. Todos descendientes del so- 
lar de Roma Galarza en la misma villa. 

tián en 1566. 

Agustin—H—Zumaya—1773. 

ma—A. P. 

en 1566. 

H—Segura—1699. 

Romero —Gabriel H—Fuenterrabia— 1724. 



Romero Recabarren—Lorenzo—Caballero de la Orden de Santiago— 
H —Guetaria—1695. 

Roncesvalles—Juanes, Escribano de San Sebastián en 1442 y Juanes, 
Señor de la casa de Casares en el mismo año. Francisco, natural de 
Alza, V. de San Sebastián en 1566. 

Aya — 1646 — Francisco — H — Aya — 1667. Julian — H — Azpei- 
tia—1670. 

Ruan—Juan, hijo de Beltrán Ruan y Margarita de Casas, nieto de 
Juan Ruan y Francisca Toset, vecinos del lugar de Juset Iraut en 
la provincia de Guiena la alta, Obispado de Comminges del reino de 
Francia—H—Mondragón 1746. Declararon en el expediente co- 
mo testigos Nicolas de Gaussaran, Juan Francisco de Casas, Francis- 
co Labat y Beltrán de Casas, quincallero, vecinos todos de Iuset 
Iraut. 

Roteta-Juan Miguel—H—Orio—1601—Miguel, Martin y Juan—H— 

Rueda—Miguel de la—V. de Segura en 1374. 
Ruiz de Mázmela y Goyeneche—Domingo, Caballero de Santiago— 

H —Escoriaza— 1671—Véase Otálora. 
Ruiz de Salas-Miguel y Tomas—H—San Sebastián—1725. 

(Se continuará.) 
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Saalegui y Urcaregui—Miguel é hijos—H—Motrico—1771 
Sabando—Bernal López—Natural de Salvatierra y su mujer D.ª Maria 

Ajorin, de Legorreta—H—Villafranca—A. P. 
Sacona—Juan Pérez—V. de Mondragón en 1530—Domingo, Señor de 

la casa de Sacona y habitante en ella en Mondragón año 1535. 
Véase Ugarte—Sacona. 

Sagardi—José—H—San Sebastián—1680. 
Sagardizar—Domingo y Agustin—H—Fuenterrabía, Lezo y Pasa- 

Sagarna—Juanes—H—Zarauz—1585.—A. P. 
Sagarna—Miguel—H—Oñate—1573. 
Sagarraga—Juan— H—Placencia—1635. 
Sagarteguieta—Jacobo—H—Elgoibar—A. P. 
Sagarza—Iganacio—H—Azpeitia—1773. 
Sagarzazu—Pascual y Bautista —H—Fuenterrabía—1740. Véase Arzác 
Sagarzurieta—Pedro, descendiente y Señor del solar de Sagarzurieta en 

Sagasta, Juan, Señor de la casa solar de Sagasta en el valle de Anguio- 

jes—1677. 

Asteasu—V. de San Sebastián en 1566. 
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zar, V. de Elgueta en 1569. Fueron sus hijos: Juan y Pedro. El pri- 
mero sucedió en el solar, testó y murió en 1618, dejando de su ma- 
trimonio con Maria Ochoa de Urrupain á Juan y Domingo, y de 
terceras nupcias con Maria de Uruburu á Maria Garcia de Sagasta 
casada en Udala con Antón de Barrutia—Echaguibel, Señor de este 
solar y padres del Capitán D, Martin de Barrutia, que edificó el 
palacio en el mismo solar. Pedro casó con Domenja de Ugalde, Se- 
ñora del solar de Ugalde, vivió en Elorrio y tuvo á Maese Pedro, 
vecino de Durango, Andres y Domingo, vecinos de Mondragón y 
el Licenciado D. Gabriel, vecino de Toledo, padre del Dr. D. Pedro 
de Sagasta, Canónigo en dicha ciudad y fundador de Capellania en 
Anguiozar. Andres, casado con Francisca de Arregui, tuvo á Gabriel 
de Sagasta, que nació en Mondragón en 1606. Este con Angela de 
Eriz y Zaráa, á otro Gabriel en 1661. Este con Francisca de Estala 
y Aspinazu, a Tomás en 1702. Este con Isabel de Ezcurra y Arregui 
á Vicente en 1729. Y éste con Maria Antonia de Zabala y Estenaga 
á D. Gregorio Vicente de Sagasta y Zabala en 1777—vecinos todos 
de Mondragón. 

Sagasta y Altuna—Andres Pérez, Señor de la casa de Altuna en An- 
guiozar, V. de Elgueta en 1654. 

Sagasta—Murua, Juan, hijo de Andres de Sagasta y descendiente del 
solar de su apellido en Anguiozar—Casado en Vergara con hija 
de Juan de Murua, Señor de Elorregui—Celaya—H—Verga- 
ra— 163 4. 

Sagasti—Pedro Urtiz y su hijo Juan Pérez—V. de Segura en 1374— 
D. Pedro, Clérigo, V. de Villareal en 1564, compró la casa de 
Areizti de Suso en Zumarraga á D. Martin de Areizti, clérigo. 

Sagastiberria—Pedro—V. de Gainza en 1399. Otro Pedro—V. de Se- 
gura en 1462. Miguel, Pedro y Martin—V. de Zumarraga en 1470— 
Miguel — H — Zumarraga — 1590 — Juanes — H — Vidania — 1653 — 
Gabriel—H—San Sebastian—1603—Véase Aranalde. 

Sagastiberridi—Juan Sanchez y D.ª Micaela—V. de Isasondo en 1399. 
Sagastiguchia—Lope—V. de Elgueta 1405. 
Sagastiguchia y Loiti—Francisco López H—Vergara 1703. 
Sagastigutia—Juan, Ochoa, Miguelez y Lope Iñiguez—V. de Beasain 

en 1399. 
Sagastizabal—Miguel Ibañez—V. de Azpeitia en 1348—Pedro—V. de 

Zumarraga en 1383 y Juan en 1465—Martin y Juan—V. de Villa- 
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rreal en su fundación 1383. — Martin — V. de Oñate en 1461 y 
Ochoa en 1469 — Juan — V. de Legazpia en 1532 — Lorenzo — H — 
Vergara — 1689 — D. Juan Antonio — H — Vergara — 1700 — Esteban 
— H — Vergara — 1663 — Juan — H — Elgoibar — 1683 — Francisco — 
H—Placencia — 1690 — Ascensio — H — Elgoibar.— A. P.— Juan As- 
censio y su hijo Juan Bautista — H — Oñate 1771 — Véase Zelaya. 

Sagastizabal de Monjategui—Pedro Garcia—H—Mondragón—1600 
Sagastizar—Vicente y Luis, de la casa de Sagastizar en Usúrbil—V. de 

San Sebastián en 1566. Véase Lazcano. 
Sagastume—Martin, Miguel, otro Martin, Juan, Juan López—Antonio 

y Gracia, hermanos—H—Tolosa—1675. 
Saizar — Antonio — H — Asteasu — 1701 — Miguel — H — Berástegui — 

1645—Juan Antonio y otros—H—Azpeitia— 1772. 
Saizar—Vitoria —Juan Antonio, Juan Blas y Jose Joaquin, descendien- 

dientes de los solares de Saizar—Vitoria en Hernialde, Goitia en 
Ichaso, y Arzadun y Hernialde de Olazaga-goyena en Alzo—H— 
Tolosa— 1754. 

Salaberria—El Capitán Francisco—H—Fuenterrabía—1665—San Juan 
é hijos—H—Lezo, Pasajes—1770—Miguel—H—Irún—1624—Do- 
mingo—H—Irún—1654—D. Juan José—H—San Sebastián 1749. 

Salazar—Roque Gomez, originario de Villanueva del Conde—H—liti- 
gada ante la Chancillería de Valladolid—Vergara—1773. 

Salcedo—El Capitán Juan González, veedor del Emperador D. Carlos, 
natural y vecino de Mondragón. Fué hijo legítimo de Pedro Gar- 
cia de Oro, alias Gingerri, y de D.ª Maria Gonzalez de Salcedo, 
su mujer, la cual, á su vez, hija legítima del solar de Salcedo, 
cerca de Bilbao, y pasó á Mondragón á la casa de Pero Garcia de 
Oro, dándole su apellido y fundándose, en consecuencia, el nuevo 
solar de Salcedo, en la casa señalada actualmente con el número 24 
de la calle de las Ferrerías de esta última villa. Casó el mencionado 
Capitán con D.ª Teresa Ochoa de Abendaño, hija del Bachiller 
Ochoa Garcia de Abarrategui, Jurista, Señor de la casa de Abarra- 
tegui en Santa Agueda, y de su mujer D.ª Teresa Ochoa de Aben- 
daño y Balda. Tuvo por hijo y sucesor al Escribano Pedro Garcia 
de Salcedo. Este, casado con D.ª Maria Perez de Salinas y Santa Ma- 
ria, tuvo á D.ª Maria de Balda, que casó en 1566 con Cristobal 
Bañez de Artazubiaga, y á Juan Gonzalez de Salcedo, Escribano, que 

Salas—Véase Ruiz de Salas. 
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Casó en 1565 con Dª María Andrés de Araoz y Landa. Otorgó 
esta señora testamento en 1575 y codicilo en 1579, dejando por 
hijos á Pedro Garcia, Juan Garcia, y Maria Perez de Salcedo. El 
primero, casado con D.ª Juana de Eguiguren, tuvo á D.ª Andrea 
de Salcdo, que casó en 1620 con el Dr. D. Cristobal Bañez de Ar- 
tazubiaga, médico, natural de Mondragón y vecino de Sevilla, don- 
de fundó el mayorazgo de Bañez de Salcedo, por testamento otor- 
gado en 1625 y codicilo de 1633. D.ª Maria Perez casó con Miguel 
Fernandez de Zabala y Ocaranza, Señor del solar de Zabala en Be- 
doña hijo y sucesor de Blas Fernandez de Ocaranza y Eraña y de 
doña Maria Ruiz de Zabala, nieto de Juan de Ocaranza y Catalina 
de Eraña, Señores del solar de Ocaranza en Apózaga, en el cual su- 
cedió dicho Juan á sus padres Lope Fernandez de Ocaranza y doña 
Estibaliz de Arcaraso, mediante testamento otorgado en 1519. Del 
expresado enlace nacieron Antonio; Juan; Miguel; Polonia; Maria 
y Maria Ruiz de Zabala-Ocaranza y Salcedo; la última de las cuales 
casó á la casa solar de Madinagoitia, en la anteiglesia de Araoz, con 
Martin Saez de Madina, dueño de la misma. 

Saldua—Vicente Saez—H— San Sebastián—1655—Véase Záldua 
Salete—Martin Ibañez—V. de Villarreal en su fundación 1383—José 

Ignacio y Maria—H—Azpeitia—1709. 
Salezan — Gregorio — H — Villarreal — 1599 — Bartolomé — H — Villarreal 

— 1653 — Martin — H — Villarreal — 1685 — Antonio — H — Villa- 
rreal—1722. 

Salinas—Ochoa Ibañez, Escribano de Mondragón en 1384 y 1406— 
Juan Ibañez en 1398 y Juan Martinez en 1430—Ochoa Ibañez y 
Fernan Martinez—V. de Mondragón en 1446— Pedro Ochoa en 
1461—Juan Abad en 1486—Juan Garcia, Sebastian y Constanza 
en 1530, y Pedro Ruiz, Juan Garcia, escribano, y Juan en 1566.— 
Pedro Ruiz, hijo de Juan Garcia—H—Mondragón—1597—Mar- 
tin — V. de Oñate — 1461 — Juan — H — Oñate — 1616 — Francisco 
Antonio—H—Eibar—1721—D. Juan—H—Escoriaza—1654. 

Salinas—Aroca—Martin Ochoa de Aroca y su mujer D.ª Maria Marti- 
nez de Salinas, V. de Mondragón en 1480, fueron padres de Juan 
Garcia de Salinas, que casó en dicha villa con D.ª Maria Perez de 
Santa Maria, hija de Pedro Ochoa de Santa Maria y D.ª Maria Pe- 
rez de Olalde, y tuvo por hijos á Fray Plácido de Salinas, General 
de la Orden de San Benito en España, y á D.ª Maria Perez de Sali- 
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nas, mujer de Pedro Garcia de Salcedo, naturales todos de Mondra- 
gón y descendientes de la casa solar de Aroca, sita en la anteiglesia de 
San Miguel de Garagarza. 

Salinas y Fernandez de Zaráa—Pedro, Caballero de Santiago—H— 
Mondragón—1671. 

Salinas y Zabala, Saez de Zarria y Arteaga—Juan Antonio, Caballero 
de Calatrava—H—Mondragón—1686. 

Saloguen—Juan Perez—H—Placencia—1558—Joan Garcia, hijo 
de Martin Garcia, y el Capitán Pedro, hijo de Joan Garcia, des- 
cendientes de Placencia—H—Vergara 1635 y Tolosa 1617—Martin 
Garcia—H—Vergara—1550. 

Salsamendi—Pedro, Martin y otros—H—Ormaiztegui—1718—Mar- 
tin—H—Regil—1686—D. Juan Felipe—H—Cerain—1774—Mar- 
tin—H—Zumarraga—1776—José Santos—H—Zumarraga—1797. 

Salsoro—Lope Ibañez de, hijo de Juan Martinez de Salsoro, V. de To- 
losa 1346. 

Salterain—D. Domingo, clérigo, y Pedro, escribano, V. de Villa- 
rreal—1554. 

Salturri—Pedro y Juan—V. de Mondragón en 1461—Estibaliz, Pedro 
y su hijo Miguel en 1476—San Blas en 1530 y Miguel en 1566. 

Salugarate — Juan Martinez—hijo de Martin Ibañez—V. de Tolo- 
sa— 1346. 

Sallinas—Juan, cantero, V. de Zumarraga—1549. 
Samano—Pedro y Juan Lopez—V. de Mondragón—1390. 
Samasoir—D. Pedro Antonio y D. Juan Antonio—H—Tolosa—1757. 
Sancetenea—Martin y otros—H—Fuenterrabia—1687—Dionisio— 

Sanchez — Martin Miguel, hijo de Miguel Sanchez —V. de Tolo- 

Sanchez de Landaeta—Martin—V. de Legazpia en 1483. 
Sancho — Lopeztegui — Juan — V. de Oñate — 1461. 
Sandoval—D. Gabriel Antonio—H—Oñate—1743. 
Sandracelain—San Joan y Sebastián de la casa de Sandracelain en As- 

San Juan—Lope, Regidor de Villarreal—1472—Peru—Juan y Juan 

San Juan de Echabarri— Juan—V. de Mondragón—1446. 
San Juan-ena. Andres Bono—H—Tolosa—1643—Juan Bono—H— 

H—Fuenterrabia—1710. 

sa 1346. 

teasu, V. de San Sebastián en 1566. 

mayor—V. de Legazpia 1532. 
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Villarreal—1652—Andres Bono, sus hermanos y primos—H—Be- 
rastegui—1643. 

San Llorente—Juan y Sancho, hermanos, V. de Oñate en 1461—Ro- 
drigo y Martin en 1489. 

San Matet—Pedro y Anton, de la casa de San Matet en San Sebastián— 
V. de dicha villa en 1566. 

San Pelayo—Sancho Galindez (jurado) y el Bachiller Rodrigo Ibañez y 
Lope—V. de Oñate en 1461. 

Sansust—Sebastian—V. de San Sebastián en 1566 y natural de la misma, 
como lo fueron su padre y abuelo, aunque notoriamente descen- 
dientes de fuera de esta provincia.—Esteban, natural y vecino tam- 
bién de San Sebastián en 1566. 

JUAN CARLOS DE GUERRA 

(Se continuará) 
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Ensayo de un padrón histórico de Guipúzcoa 

según el orden de sus familias pobladoras 

S 

Santa Cruz—Martin—V. de Oñate en 1461—Sancho en 1477 —San- 
cho 2.º en 1553. Casado con Catalina de Placencia, tuvo por hijo á 
Miguel. Este con María Martín de Arrazola á Magdalena de cuyo 
enlace con Juan de Elorza y Vergara nació en 1619 Pedro de Elor- 
za y Santa Cruz—vecinos todos de Oñate. 

Santa Cruz—D. José y sus hijos D. Domingo y D. Ignacio Antonio— 
H—Oñate—1737—D. Matías (ausente en Nueva España; repre- 
sentándole su madre D.ª María Ramos de Echeverría)—H.—Oñate. 
— 1737. 

Sant Adrian—Miguel—V. de Segura 1374. 
Santa María—Juan Ruiz, Alcalde del valle de Léniz por D. Pedro 

Vélez su señor en 1429—Pedro Ochoa, V. de Mondragón en 1446 
—Miguel Abad en 1467 y Garcia Abad en 1486. 

Santa Maria de Aquiso — Juan, casado con D.ª Marina de Umabide, Se- 
ñora de la casa de Aquiso en la anteiglesia de Garagarza, Mondragón, 
donde testó ella el año 1460, tuvo por hijos á Juan, sucesor en el 
solar, que murió sin posteridad, Martín, que heredó á éste el solar, 
García Abad, clérigo de San Juan Bautista y Pedro Ona. Martín tes- 
tó en 1496, dejando de su matrimonio con D.ª Marina Martínez 
de Zamalloa á D.ª Maria Martínez, sucesora; D.ª Marina, mujer de 

(CONTINUACIÓN) 
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Juan Gascón de Urriola y D.ª Catalina, mujer de Ascensio de Ba- 
rrutia en Garagarza. D.ª María Martínez falleció en 1514 dejando 
de su matrimonio con Pedro Martín de Mondragón y Barrutia, á 
Martin de Mondragón y Aquiso, sucesor, que del suyo con D.ª María 
Garcia de Salcedo y Avendaño tuvo á María Ochoa sucesora, mujer 
de Juan López de Arcaraso y á D.ª Marina, casada con Juan de 
Bengoa en Udala. 

Santa María de Aroca—Pedro Ona de Santa María casó en Mondragón 
con Mari Ochoa de Murubea y tuvo á Pedro Ona segundo que con- 
trajo dos matrimonios: en primeras nupcias con D.ª Sancha Pérez 
de Unda y en segundas con D.ª Maria Artíz. Nacieron del primer 
enlace Juan, militar, que murió en Cataluña en el presidio de Rosas, 
y Antón, marido, de D.ª Francisca de Gamboa; padres del Bachiller 
Pedro Garcia de Santa María. Del segundo enlace nació Ramos de 
Santa Maria que casó con Ana de Aroca y tuvo á Juan, Escribano 
de Mondragón Francisco, que se estableció en Toledo, Andrés y 
Miguel, todos los cuales acreditaron—H—en Mondragón en 1597. 
Miguel, casado con María de Zaloña, tuvo por hijo y sucesor á 
Sebastián. Este con Maria Andrés de Abarrategui á Lucas. Este con 
María López de Guridi á Tomás. Este con Catalina de Bengoa á 
Miguel Antonio y Angela. El primero casó en 1735 con María de 
Berrio y Echanobe y murió sin posteridad, extinguiéndose en él la 
varonía. La segunda casó en 1748 con José de Bengoa y Azcarreta- 
zabal y dejó sucesión femenina á la cual vino á enlazarse la familia 
de Belategui todos vecinos y propietarios del solar de Santa María 
de Aroca en Garagarza. 

Santa María de Iztegui—Juan, hijo de la casa de Aquiso, casado á la de 
Iztegui en la misma anteiglesia de Garagarza, tuvo por hijo y suce- 
sor á Martín. Este con D.ª Catalina de Bidazabal á Tomás sucesor, 
y Juan, que se estableció en Léniz y acreditó su—H—en 1588. 
Tomás casó con D.ª Isabel de Oro, hija de Pedro Martínez de Oro 
y D.ª María Miguelez de Ochandiano, y tuvo por hijos á D. Juan 
Bautista y D. Antonio, establecidos en Indias, á cuyo nombre for- 
malizó—H—en Mondragón en 1616. 

Santa María é Insaurbe—Antonio y Pedro, hijos del Alférez Juan de 
Santa María y de Dª Antonia de Insaurbe su mujer, nietos por linea 
paterna de Juan y María Pérez de Urisarri y, por la materna de San 
Blas y D.ª Magdalena de Gabiria—H—Mondragón—1635. 
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Santa Marina—Pedro Martínez y Juan Martinez—V. de Oñate en 1390. 
Santiago—Miguel (Regidor) y Martín y Miguel, sus hijos, V. de San 

Santisbun de Zezenarro—Juan—V. de Cestona y su procurador en la 

Santesteban—Diego—H—Fuenterrabía—1708. 
Saola—Juan, hijo de Pedro—H—Mondragón—1587. 
Saracibar—Miguel y su hijo Miguel—H—Oñate—1768—María Anto- 

nia representada por su marido Francisco Antonio de Elizalde—H— 
Oñate — 1769 — Francisco Xavier — H — Oñate — 1773 — Francisco — 
H—Oñate 1778. 

Sebastián en 1566. 

Junta general de Guetaria en 1397. 

Saraechea—Domingo y hermanos—H—Villabona—1673. 
Sarasaga—Sancho mayor, hijo de Sancho y Sancho menor V. de Mon- 

dragón en Garagarza año 1415— Pedro—en 1530. Sancho, Señor, del 
solar de Sarasaga en la anteiglesia de Garagarza en 1535. Le sucedió 
Juan de Sarasaga. Este, casado con María de Odolara, tuvo por hijo y 
sucesor á Santuru. Este casado con María de Uruburu tuvo á María 
Santuru, de cuyo enlace con Francisco de Azcaraso nacieron Juan 
López de Azcaraso, Pedro de Sarasaga y Francisco de Azcaraso 
todos V. de Mondragón. 

Sarasaga y Santa Maria, Juan, natural de Mondragón, hijo de Juan y 
D.ª Jordana, vecino de Sevilla—H—en Mondragón, 1598. 

Sarasaga y Olarriaga—Gaspar—V. de Mondragón, 1566. 
Sarasate—Domingo—H—Eibar—1695. 
Sarasola—Juan, menor, V. de Gabiria en 1548—Martín—H—Villa- 

franca — 1685 — Ignacio — H — Fuenterrabía — 1722. Juan Martín— 
H — Irún — 1750 — Domingo — H — Villafranca — 1629 — Juan, Mar- 
tín, Lorenzo y otro Juan—H— Villafranca—1657. 

Sarasola y Aizpuru—Pedro, marinero, de Azpeitia, ingresó en la Real 
Armada en 1587. 

Sarasola Azubia—Diego—H—Villareal—1773. 
Saraspe—Yenego—V. de Zumarraga en 1383, Martín en 1478 y 

Sarasqueta — Martín — H — Eibar — 1625 — Juan — H — Eibar — 1737 — 

Sarasti—Francisco y José—H—Irún—1713. 
Sarastume—Juan Martinez, hijo de Juan Martín es de Segurola, des- 

maese Pedro en 1565. 

Martín—H—Placencia—1706. 



EUSKAL-ERRIA 390 

cendiente de Segurola en Aya y V. de San Sebastián en 1566— 
José Antonio—H—Fuenterrabía—1741. 

Sarasu—Pedro Perez—V. de Elgoibar en 1380. 
Sarasua—Doimingo—H—Motrico— 1569—El Capitán Juan Francisco 

—H—Motrico—1676—Juan—H—Motrico—1606—Juan—H— 
Eibar—1601—Guillerrno—H—Azpeitia—1682. 

Sarazo—Lázaro y Miguel, hermanos—H—Anzuola, 1650. 
Sardanetas (ausentes en Indias—No se expresan sus nombres)—H— 

Sarobe—Joanes, descendiente de la casa de Sarobe en Usurbil, y otro 
Joanes, descendiente de la casa de Sarobe en Cizurquil, V. de San 
Sebastián en 1566—Juan—H—Asteasu—1738. 

Escoriaza—1733. 

Sarolegui —Juanes—Alcalde de Azpeitia en 1407. 
Sarracoa—Martín—H—Oñate—1749—Martín y sus hijos Juan Ascen- 

sio y Sebastián—H—Oñate—1737. 
Juan Bautista—H—(para ir á Indias)—Oñate, 1776. 

Sarraga—Juan Perez—V. de Mondragón—1390. 
Sarralde—Martín—H—Mondragón—1624. 
Serrano—Felipe—H—Anzuola—1664. 
Sarraoa—Pedro, Señor de la casa solar de Sarraoa en Apozaga por los 

años de 1587. Casado con Magdalena Ruiz de Sardaneta, tuvo por 
hijo á Juan. Este con Magdalena de Regil Isurieta á otro Juan. Este 
con Marín San Juan de Arabaolaza y Vergara á José. Este con 
Magdalena de Cortabarría. Este con Marina de Lizarralde y Uriarte 
á Andrés, vecino de Oñate, D. Juan Ascensio, vecino de Madrid 
y D. Sebastián, que fué á las Indias. Andrés, casado con Manuela 
Iriarte y Arabaolaza, tuvo á D. Juan Bautista; que acreditó—H—en 
Oñate en 1764. 

Sarraoa—Isidro—H—Arzuola—1743 
Sarria—Juan López—V. de Oñate en 1447, Juan el mozo en 1460 y 

Lope y Juan López en 1489 Sancho, Juan López y Ascensio, her- 
manos, en 1542. Ascensio, casado con María Martín de Urcelay 
Cortabarría tuvo á Ascensio segundo, Lope, Marijoan, Marina, 
Magdalena, mujer de Juan de Basauri, y María López, mujer de 
Martín de Arrazola. Ascensio segundo casado en 1561 con doña 
María Vélez de Ozaeta, tuvo á Miguel, María Martin, María López 
y Magdalena y falleció en 1583. Sancho, casado en primeras nup- 
cias con Teresa de N. tuvo por hijo á Lope, que caso en 1554 con 



REVISTA BASCONGADA 391 

Marta de Goribar, hija de Margarita de Goribar segunda mujer de 
su padre en anteriores nupcias. Pedro de Sarria, nacido por los años 
de 1560, casó con María Miguel de Vergara y tuvo á María López, 
que casó en 1613 con Antonio de Yarza, V. todos de Oñate. 

Sarria—Martín é hijos—H—Vergara—1646. 
Sarriegui—Juan Antonio—H—Ataun—1765—Felipe y Francisco—H 

Sas—Martín—Cofrade de Aránzazu en Oñate en 1492. 
Sasiain—Martín—V. de Mondragón en 1446. Juan—H—Tolosa 1693 

—Martín—H—Anoeta—1758—Juan Francisco—H—Villafranca— 
1763. 

Sasieta—Martín—V. de Villarreal en 1463 y Juan en 1475—Juan, 
Señor,del solar de Sasieta en la misma villa en 1523. Casado con 
Catalina de Zabalo y Legazpi, tuvo por hijos á Juan, sucesor, Pe- 
dro, Magdalena, María, Catalina y Mari Joanes. Catalina casó con 
Sebastián de Zaldua—Aguinaga, en Zurnarraga y tuvo á María de 
de Zaldua, que nació en 1559 y casó en 1581 con Juan de Iturbe, 
Señor del solar de Iturbe en Villarreal. 

Sasieta— Juan y hermanos—H—Villarreal— 1773—Juan Santos—H— 
Fuenterrabía—1738—Véase Aguirre. 

Sasiola—Lope, Señor del solar de Sasiola en Deva en 1340. Le sucedió 
su hijo Juan López de Sasiola vecino de Deva en 1370, padre de 
Lope Ibañez é Iñigo Ibañez; el primero de los cuales fundó en 26 
de Enero de 1418 el mayorazgo de la casa de Sasiola. Le sucedió 
su hermano lñigo Ibañez, quien, casado con D.ª María Ruiz de 
Irarrazabal, tuvo por hijos á Jofre Ibañez, sucesor, y D.ª Gracia, 
mujer de Pedro López de Aguirre, Señor del Palacio de Aguirre en 
Gabiria. Jofre Ibañez, V. de Deva en 1456, casó con D.ª María 
Ibañez de Oyanguren y tuvo á Martín Ochoa, sucesor, y á doña 
María Ibañez de Sasiola, casada con Juan Perez de Licona y que en 
unión de su marido fundó en 1517 el convento de San Francisco 
de Sasiola. Martín Ochoa casó con D.ª María Gonzalez de Meceta 
y tuvo al Tesorero Martín Ochoa de Sasiola, Secretario del Con- 
destable de Castilla y uno de los personajes que el 25 de Noviem- 
bre de 1539 recibieron al Emperador Carlos V en el puerto de San 
Adrian, entregándole las llaves y varas de Guipúzcoa, que el mo- 
narca devolvió, diciéndole que «estaban en buen lugar y él era ser- 
vido de dejar donde estaban». Casado con D.ª María Martínez de 

—Beasain—1710. 
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Zarauz, fundó en 1520 la capellanía de San Anton en la iglesia 
parroquial de Deva, y dejó por hijo y sucesor á Rodrigo de Sasiola, 
de cuyo enlace con D.ª Jordana Manuel de Arancibia nació otro 
Martin Ochoa, que casó en 1561 con D.ª María de Eguino y tuvo 
á D. Jordana Manuel de Arancibia y Sasiola. Esta contrajo matri- 
monio en 1595 con D. Juan de Munibe, y tuvo á D. Martín Ma- 
nuel de Munibe, segundo conde de Peñaflorida, en cuya posteridad 
se han conservado hasta reciente fecha unidas las casas solares de 
Munibe, Arancibia y Sasiola. 

Sasoeta.—Joanes y Miguel, de la caca de Sasoeta en Lasarte vecino 
de San Sebastián en 1566—Juan Pérez—H—San Sebastián 1672. 

Sasturain—Jerónimo—H—San Sebastián—1657. 
Sasturain y Michesteguia—Juanes—H—Hernani—1617. 
Satizalibar—Juanes—V. de Zumarraga—1565. 
Sauna—Véase Gauna. 
Sausust—Domingo, natural y V. de San Sebastián en 1566.—Véase 

Sansust. 
Segura—Gonzalo Ochoa—V. Azpeitia en 1380—Juan Pérez, jurado 

de Legazpia en 1384—Pedro V. de Oñate en 1461—Martín y 
Miguel—V. de Mondragón en 1530—Hernando, V. de Segura 
1538—Juan Pérez—V. de Mondragón 1566—Martín Pérez (Maes- 
tre de Nao) natural de San Sebastián, y Juanes, natural de Segura, 
V. de San Sebastián 1566—Tomás—H—Oñate—1673—Francisco 
Antonio é hijos—H—Anzuola—1745—Juan y Domingo—H— 
Zumaya—1585—Alonso—H—Segura—1627—Francisco—H— 
Tolosa—1632. 

Segurola—Joanes de la casa de Segurola en Aya—V. de San Sebastián 
en 1566—Martín y otros—H—Anoeta—1768—Ignacio—H—Za- 
rauz—1681—Ignacio y otros—H—Azpeitia 1696—Véase Saras- 
tume. 

Sein—Francisco Antonio—H—Oyarzun—1756—Manuel Francisco y 
Salvador — H — Fuenterrabía — 1773 — Ignacio — H — Fuenterrabía— 
1749 

Semendiaga—Martin Ibañez, hijo de Pedro Garcia, ferron de Menda- 
ro en 1380. 

Semper—Martin—V. de Villafranca 1559. 
Sequera—Juan—H—Fuenterrabía—1725. 
Siginiz—Esteban—H—San Sebastian—1580. 
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Sigurola—Martin, Señor de la casa de Iriberrianana en Azpeitia—1570. 
Sinoje—(Osinaga?) Juan, Cofrade de Aránzazu en Oñate—1492. 
Soderus— Pedro, Regidor de Legazpia en 1532. 
Sodes—Juan—V. de Mondragón en 1566. 
Sola—Juan Martínez—V. de Salinas en 1390—D. Nicolás—H—Mon- 

dragón—1751—D. Casimiro Ramón—H—Mondragón—1770. La 
filiación de estos dos H. es como sigue: 
1.º D. Juan de Sola, Señor de la casa solar y armera de Sola en 

el valle de Obanos (Navarra) casado con D.ª Rafaela Martínez Escri- 
bano; en 1627. 

D. Nicolás de Sola, casado con D.ª María de Saragüeta, ve- 
cinos de Pamplona. 

D. Juan Carlos de Sola, natural de Pamplona, Teniente Co- 
ronel de Caballería y Teniente de Rey en Siracusa. Casó con D.ª Ma- 
ría Teresa de Salinas, natural de Luxemburgo en Flandes, hija de 
D. Agustín de Salinas, Capitán de Granaderos del Regimiento de 
Cuenca y de D.ª María Teodora de Montesinos, y nieta de D. Pedro 
de Salinas y Zaráa, Caballero de la Orden de Santiago, Señor de las 
casas solares de Zaráa, Osinaga, Ozaeta y Garibay-Olalde y sus ma- 
yorazgos en Mondragón, y de D.ª Isabel de Barrutia de Echaguibel, 
vecinos de Mondragón. 

D. Nicolás de Sola y Salinas, casado con D.ª Ursula Teresa 
de Arrizabalaga, natural de Segura, hija de D. Juan Bautista de Arri- 
zabalaga y D.ª Francisca Antonia de Arrué. Fué poseedor de las casas 
y mayorazgos antes citados. 

D. Casimiro Ramón de Sola, sucesor en los mismos mayo- 
razgos, casó con D.ª Ramona de Loizaga, de ilustre familia en Guer- 
nica. 

D. José de Sola y Loizaga sucesor en los mayorazgos, des- 
empeñ ó impotantes cargos en la administración provincial, sobresa - 
liendo en las Juntas forales por su elocuencia que le valió el dictado 
de «Pico de Oro». Casó con D.ª Josefa de Nanclares y Marquina, ha- 
cendada en Briones (Rioja) y tuvo por hijos á D. José María, sucesor; 
D. Marcos, Magistrado en Filipinas, que falleció soltero, en alta mar, 
cuando regresaba á España de aquél Archipiélago y D. Francisco, 
Abogado, que ejerció su carrera con notable reputación en la Isla de 
Cuba, casó en Cienfuegos con D.ª María de Iradi y, repatriado, fundó 
en 1868 el palacio de Iradi-Sola en Mondragón. 

2.º 

3.º 

4.º 

6.º 

5.º 
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7.º D. José María de Sola y Nanclares casó en Logroño con Do- 
ña Dominga de Tejada y Arizcun y residió alternativamente en dicha 
capital y en Mondragón. Fueron sus hijos: D. José, sucesor; D. Dio- 
nisio, Teniente de Navio de 1.ª clase de la Real Armada, Teniente 
Coronel de Infantería de Marina y comandante de la goleta «Con- 
cordia», condecorado con las cruces de San Hermenegildo, de 1.ª y 
2.ª clase, del Mérito Naval y otras varias, que falleció en San Sebas- 
tián el 6 de Agosto de 1880, á resultas de heridas recibidas muchos 
alios antes en sus combates en las costas de Joló. Era natural de Mon- 
dragón, amantísimo de su pueblo y raza y cultivador del idioma eus- 
karo. Dió muestra de sus nobles y delicados sentimientos durante la 
última guerra civil, en la cual halló medio de que su buque no dispa- 
rase un solo cañonazo contra la tierra vasca, mientras su permanencia 
en la escuadra del Cantábrico. Don Victor, Capitán de Fragata, segun- 
do Comandante del acorazado «Almirante Oquendo», murió glorio- 
samente al mando del mismo en el combate naval de Santiago de 
Cuba el 3 de Julio de 1898. D.ª Mauricia, casada con D. Vicente Fer- 
nández de Urrutia, Gobernador Civil de Logroño á fines del reinado 
de Isabel II y D,ª Pascuala, casada con D. Juan Francisco Alén y Ra- 
neti, General de Brigada y, durante muchos años, Oficial Mayor de 
Alabarderos. 

D. José de Sola y Telada, último poseedor de las casas y ma- 
yorazgos de su progenie en Guipúzcoa y la Rioja, apreciado general- 
mente como ejemplar caballero, falleció en Madrid, en la calle Mayor 
el día 31 de Mayo de 1906 víctima del atentado regio. 
Solarte—Tomás—H—Placencia—1697. 
Sologaxton—Pedro, Juan y Juan Pérez—V. de Mondragón en 1530 y 

Juan Ochoa en 1566.—Andrés Zar, familiar del Santo Oficio de 
la Inquisición en la Ciudad de México y sus provincias de Nueva 
España, en Indias, hijo de Juan Zar de Sologaxtoa, natural de Man- 
dragón, y de Juana de Acha, de Icazteguieta—H—Mondragón 
1605—Andrés—H—Escoriaza 1659. 

Soquin—Juan, Señor de la casa de Soquin en Azpeitia en 1570—Do- 
mingo—H—Elgoibar—1635. 

Sorain—Juan, diputado para la anexión de Zumarraga á Villareal en 
1384—Juan V. de Villarreal en 1463 y 1472—Juan y Machin— 
V. de Zumarraga en 1478—Pedro Ibañez, Clérigo beneficiado de 
Mondragón en 1486—Francisco—V. de Azcoitia en 1567—To- 

8º. 
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más y Manuel—H—Villareal—1773. Cristóbal é Ignacio—H— 
Legazpia—1736. 

Soraluce—Martín, Juan, Elvira y Pedro Baltza V. de Oñate en su 
barrio de Uribarri en 1489 y otro Martín en la Rua Vieja (hoy 
calle de Alzáa). Pedro, Cofrade de Nuestra Señora de Aránzazu en 
1492—Bartolomé—V. de Oñate en 1509 y 1535, en que contaba 
ochenta años de edad. Casado con Dª. Catalina de Marquina, tuvo 
por hijos á Martín, Juan, Esteban, Pedro, Aparicio, Catalina y 
Magdalena de Soraluce. Martín Pérez—V. de Vergara en 1494 y 
1515. Casado con Dª. María García de Gabiria, tuvo á Dª. María 
Martinez, mujer de Juan López de Olaso. 

Soraluce—Lengarán. Juan de Soraluce, casado en Oñate el 20 de Julio 
de 1606 con María Ascensio de Lengarán, fué padre de Juan me- 
nor, que casó con Dª. Ursula de Lizarralde y Elorza el 23 de Julio 
de 1628 y tuvo por hijo á Cristobal, Escribano numeral, de la ex- 
presada villa de cuyo enlace con D.ª Isabel Martinez Pardo y Vi- 
llanueva, nacieron: el Capitán D. Bernabé de Soraluce, que en 
1706 fundó el mayorazgo de su nombre y edificio la casa-palacio 
de Callebarria, decorándola con sus blasones en los dos ángulos 
que forma; Don Gabriel Presbítero, y D. Francisco Antonio. Este, 
casado en Oñate con D.ª Ana María de Idigoras, tuvo por hija á 
D.ª Juana, que casó con D. Manuel Antonio de Aguirre; padres 
del Presbítero D. Acisclo Xavier, Vicario de Oñate y notable ju- 
risconsulto, en quien recayeron los mayorazgos de Soraluce y Elor- 
za, por extinguirse la línea del Capitán D. Bernabé y de D.ª Ma- 
nuela, mujer de D. Francisco Xavier de Urtaza De este enlace 
nació D.ª Micaela de Urtaza y Aguirre, que, casada con D. Casi- 
miro de Larrañaga tuvo por hijos á D. José Acisclo y D. Pedro 
Francisco; el segundo de los cuales sucedió en la expresada casa- 
palacio y, casado con D.ª Elena de Zaldua, dejó por hijo y sucesor 
á D. Luis. Y éste casado con D.ª Eulalia Conget, á D.ª Concep- 
ción de Larrañaga, su actual propietaria, D. Pedro, D.ª Eulalia 
D. Manuel y D.ª Dolores de Larrañaga y Conget. 

Soraluce—Oyarzabal—Ignacio y consortes—H—Azcoitia 1775. Su fi- 
liación continuada es la siguiente: 
1 .º Domingo mayor de Soraluce, descendiente de la casa solar 

de Soraluce de Idiazábal y vecino de Azpeitia por los años de 1595; 
casado con María de Gárate. 
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2.º 
3.º 

Domingo de Soraluce y Gárate, casado con María de Arteaga 
Baltasar de Soraluce y Arteaga, casado con María Joaniz de 

Aizpuru. Fueron sus hijos: Bernardo, que sigue esta línea, é Ignacio 
que casó con Josefa de Iparraguirre y tuvo á Tomás. Este con Francis- 
ca de Goenaga á Roque. Y este con Tomasa de Aranguren á Roque, 
Nicolás é Ignacio de Soraluce y Aranguren, en cuyo nombre concurrió 
á litigar la Hidalguía en 1775. 

4.º Bernardo de Soraluce y Aizpuru, casado con Magdalena de 
A ra mb u ru . 

5.º Ignacio de Soraluce y Aramburu, casado con Teresa de Men- 
dizábal. 

6.º Agustín de Soraluce y Mendizábal, casado con María de 
Oyarzábal y Querejeta, hija de Ignacio de Oyarzábal y María de Que- 
rejeta, vecinos de Azpeitia. Nacieron de este enlace: Ignacio, que si- 
gue; Juan Antonio y Fausto; informantes en la Hidalguía de 1775 
mediante la cual obtuvieron la admisión de vecinos concejantes en 
Azcoitia. 

7.º Ignacio de Soraluce y Oyarzabal, casado con Josefa de Liza- 
rralde y Zaldua, hija de Francisco de Lizarralde y María de Zaldua, 
vecinos de Zumarraga. Nacieron de este enlace: Manuel; José Antonio, 
que sigue, y Agustín de Soraluce. 

D. José Antonio de Soraluce y Lizarralde, natural de Azcoi- 
tia, casó en Zumarraga el 25 de Enero de 1802 con D.ª María Cata- 
lina de Zubizarreta é Izaguirre, natural de Zumarraga, hija de Ascen- 
sio de Zubizarreta, de Azcoitia, y María Ignacia de Izaguirre, de Zu- 
marraga. 

9.º D. Nicolás de Soraluce y Zubizarreta nació en Zumarraga el 
5 de Diciembre de 1820; emigró á Buenos Aires en 1838, visitó su 
patria en 1817 y 1853 y regresó definitivamente á ella en 1855 esta- 
bleciéndose en San Sebastián donde contrajo matrimonio con D.ª Jo- 
sefa Bolla y Domerq. Se dedicó desde entonces á escribir sobre la his- 
toria del país, aplicando todas las energías de su férrea voluntad al des- 
cubrimiento y difusión de sus antigüedades, y merecido se le deno- 
minara El desenterrador de las glorias vascongadas. Fruto de sus 
honradas tareas fueron la «Historia General de Guipúzcoa», «Los 
Fueros de Guipúzcoa», la «Historia de las pescas y pesquerias de los 
Vascongadas», las biografías de Legazpi y Elcano y de otros hombres 
célebres de Guipúzcoa y porción de monografías hasta el número 

8.º 



de treinta y tres. Representó á su villa natal en las Juntas Generales 
de Guipúzcoa en 1859, 1861, 1862 y 1863 y desmepeñó la alcaldía de 
San Sebastían en circunstancias difíciles, durante la última guerra ci- 
vil, contribuyendo poderosaniente á que se suavizaran los terribles 
efectos de la contienda, mediante el cange de prisioneros, que gestionó 
con el general Lizarraga, y los hospitales que improvisó con más de 
quinientas camas para los heridos que acudían á la capital en los días 
del sitio de Tolosa y acción de Belabieta. Contento con la satisfacción 
interior que á su alma nobilísima producía el hacer el bien, rechazó 
toda recompensa y vivió aiejado de la política, consagrado á sus estu- 
dios favoritos y al cargo de Consul de la Republica Argentina hasta su 
muerte el 19 de Octubre de 1884. 
Során—Pedro—V. de Salinas en 1461. 
Sorarrainarte—Ignacio (alias Lizola)—H—Astesua—1670. 
Sorarun—Azcárraga—Martín—H—Tolosa—1648. 
Soray—Juan Sánchez, concurrió como fiador á la escritura otorgada 

en 1319 en Azpeitia sobre los molinos de Emparan—Pedro, es- 
cudero oñacino que mataron en 1392 los de Olaso y Balda. 

Sorazabal — Juan — H — Cestona — 1559 — Francisco — H — Cestona — 
1607—Juan y Pelayo, hijos de Vicente, nietos de Joanes, segun- 
dos nietos de Joanes mayor y terceros de Antonio Joanes, de Sora- 
zabal, decendientes del solar de Sorazabal en Cestona—H—Cestona 

Soroa—Sancho Garcia, hijo de Joan García de Soroa, V. de Tolosa en 
1346—Juan López, Martín, Juan menor y Julián, de la casa de 
Soroa en Usúrbil—V. de San Sebastián en 1566. Alonso Bautista 
y Baltasar—H—Tolosa—1680. 

Soroa—Saroe; familia antigua de Usúrbil, cuya filiación es la si- 
g uiente: 
1.º Martín Pérez de Soroa-Galardi, casado con María de Arrilla- 

ga, Señores del solar de Galardi en Aguinaga de Usúrbil. Fueron sus 
hijos: Joanes que sigue D.ª María, mujer de D. Domingo de Ariste- 
guieta, Señor del solar de Aristeguieta en Igueldo y D.ª Magdalena, 
mujer de D. Domingo de Aliri, Señor del solar de Alieri en Zubieta. 

Joanes de Soroa, maestro Mayor por S. M. de la fábrica de Ga- 
leones de Cantabria. Casó en 1621 con D.ª Catalina de Irigoyen, Se- 
ñora de la casa de Saroe en Usúrbil. Fueron sus hijos: D. Ignacio, 
que sigue; D. Esteban y D. José, que fallecieron respectivamente 

1643 . 

2.º 

REVISTA BASCONGADA 397 



EUSKAL-ERRÍA 398 

en Roma y Salamanca, y D.ª María, casada en 1647 con D. Domingo 
de Aizpurua Señor de la casa solar de Aizpurua en Zubieta. 

3.º El capitán D. Ignacio de Soroa, nació en Usurbil en 1635; 
fué agraciado por Carlos II en 1687 con merced de Hábito de una de 
las Ordenes militares y en 1690 con real carta de legitimación de sus 
hijos: D. Ignacio, que sigue, D.ª María Rosa, casada en Azcoitia con 
D Juan Beltrán de Portu y Jansoro, D. Miguel, Teniente General de 

Artillería de los presidios de Guipúzkoa casado en 1696 con D.ª Anto- 
nia de Anchueza; D.ª María y D.ª Manuela, Monjas en las Carmeli- 
tas de Zumaya y en San Bartolomé de San Sebastián respectivamente. 

D. Ignacio de Soroa, nació en Tolosa en 1686 y casó en San 
Sebastián en 1705 con D.ª María Josefa Pérez de Isaba y Gorriaran. 
Fueron sus hijos: D. José Joaquín, que sigue; D.ª Ana Maria, mujer de 
D. Miguel Antonio de Zuaznavar, del Consejo Real de Hacienda, Jefe 
y Guardarropa del Príncipe de Asturias, y D.ª María Rita, casada con 
con D. Manuel de Ipenza. 

D. José Joaquín de Soroa nació en San Sebastián en 1710 y 
casó con D.ª María Agustina de Zuaznabar y Altuna. Fueron sus hijas: 
D.ª María Josefa que sigue, y D.ª Vicenta, casada con D. Tomás Gon- 
zález de Uzqueta y Eslaba, Teniente Coronel de Ejército y Teniente 
de Rey de las plazas de Fuenterrabía y Ciudad Rodrigo. 

D.ª María Josefa de Soroa, nacida en 1748 casó con D. José 
de Soroa y Lorea, natural de Guarnizo, Capitán de Navio, Comandan- 
te general del Apostadero de Cavite y Capitán general de las Marianas, 
hijo de D. Miguel de Soroa y Andueza y de D.ª Agustina de Lorea y 
Aguirre-Landeta y nieto de D. Miguel de Soroa y D.ª Antonia de An- 
chueza, mencionados en el número tercero de esta genealogía. Fueron 
sus hijos: D. José María que sigue; D. Joaquín, Capitán de Fragata de 
la Real Armada, casado con D.ª Petra Gómez; D.ª Concepción, mujer 
de D. Joaquín de Berminghan, cuya hija D.ª Maria Petronila casó con 
D. Francisco Pavía Coronel de Artillería; D. Santiago, Capitán de Na- 
vío que murió en 1846 sobre Vera-Cruz, mandando la fragata «Cor- 
tés», casado con D.ª María San Martín (siendo hijos suyos D. Santiago, 
Brigadier Capitan del puerto de Bilbao y D. José Maria, Vicealmirante 
de la Armada); D.ª María Teresa, mujer de D. Juan Manuel Vergara; 
D. Salvador, Teniente de Navío; D.ª Micaela, casada con D. Juan Ma- 
ría Larreategui, y D.ª Manuela, casada con D. Antonio Mallorquez, 

D. José María de Soroa y Soroa, nació en San Sebastián en 

4.º 

5 .º 

6.º 

7.º 
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1772; fué Alcalde de dicha capital y á la vez Diputado General adjun- 
to de Guipúzcoa en 1808 Casado en 1799 con D.ª Petronila Fernán- 
dez de la Cuesta y Echeverría-Berreyarza, tuvo por hijos á D. Narciso, 
soltero, D.ª María Tomasa sucesora que sigue, D.ª Presentación, 
D.ª Marcelina y D.ª Angela. 

D.ª María Tomasa de Soroa y Fernández de la Cuesta, nació 
en San Sebastián en 1805. Casó con D. León López de Samaniego, 
nacido en Berantevilla en 1793. Sus hijos D. Daniel, soltero; Don 
Victor, Teniente Coronel de Artillería, Ex-diputado á Cortes por el 
distrito de Zumaya y Ex-alcalde de San Sebastián casado con D.ª Gua- 
dalupe de Errazu y Urdinola, y D.ª Luisa, casada con D. Federico 
Zappino, Coronel de Caballería y Caballerizo de SS. MM. D. Alfonso 
XII y D.ª María Cristina. 
Soroeta—Juan Antonio—H—Tolosa—1768. 
Sorogaxtoa—Juan Pérez, Jurado de Mondragón en 1429. Véase Solo- 

Sorondo—Juan Francisco y otros—H—Fuenterrabía 1725 José María 

Soroniz—Juan López—V. de Segura—1374. 
Sorozar—Pedro—V. de Mondragón—1551. 
Sorraindo—Irigoyen—Domingo—H—San Sebastián—1673. 
Sorrarain y Emparan—Simón Esteban—H—Azpeitia—1777. 
Sorrón—Juan Miguel—H—Asteasu—1763 
Sosaya—Pedro—H—San Sebastián—1668—Véase Zozaya. 
Sosoaga—Simón López—H—Tolosa—1765. 
Soto—D. Rosendo—H—Fuenterrabía—1758. 
Subiarrain—Bernardo—H—San Sebastián—1764 
Subicoeta—Gabriel—H—San Sebastán—1663. 

8.ª 

gaxtoa. 

—H—Fuenterrabía—1773—Felix—H—Oyarzun—1773. 

Subira—D. Joaquín, hijo de Juan Ramón Subira, descendiente de 
Bosotte y de María Peña, de Azpeitia—H—Cestona. 

JUAN CARLOS DE GUERRA 

(Se continuará). 
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Ensayo de un padrón histórico de Guipúzcoa 

según el orden de sus familias pobladoras 

(CONCLUSION) 

S 

Sudaleche—Juan—V. de Leniz en 1390. 
Sudube—Juan Martinez, fiel de Mondragón en 1415—Rodrigo V. de 

la misma villa en 1429—Ochoa y Juan, jurado en 146.—Juan 
Martínez—V. de Zarimuz en 1390. 

Suduper—Estibaliz, Cofrade de Nuestra Señora de Aránzazu en 1492. 
Sugadi—Francisco y su hijo Juan Nicolás—H—Eibar 1558. 
Sugar—Lope, hijo de Juan Sanchez Ipuz—V. de Tolosa en 1346. 
Sugasti —Matias y otros—H—Escoriaza—1723. 
Sugatsu—Martín Ortíz—V. de Azcoitia—1415. 
Suinaga — Martín — H — Placencia — 1632 — José Antonio — H — Segura 

Sumbill— Juan Ibáñez, hijo de Juan Sumbill—V. de Tolosa en 1346. 
Su m e n di aga— Juan — H —Eibar — 1620. 
Sura—Domingo—Cofrade de Nuestra Señora de Aránzazu en 1492. 
Sustaeta — Juan Urtíz—V. de Azcoitia en 1319—Juan López en 1380 

Martin, Juan López y Pedro en 1415 y Juan, capero, Peruclio y 
Martin en 1484. 

Sustaeta—Cristóbal—V. de Mondragón en 1530 y Cristóbal y su hijo 
Pedro Ochoa en 1566 — Antonio — H — Eibar — 1655 — Sebastián 
—H—Motrico—1726—Ignacio, Juan Ignacio y Agustín Ignacio— 
H—Eibar— 1773. 

1771 — D. José Domingo — H — Rentería — 1749. 

Sustaiza — Domingo — H — Mondragón 1632. 
Susuarregui — Gaspar — H — Tolosa — 1694 — Véase Zumarraga. 
Suyto — Martín y Sancho, hermanos V. de Lepazpia en 1407. 

JUAN CARLOS DE GUERRA. 
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Ensayo de un padrón histórico de Guipúzcoa 

según el orden de sus familias pobladoras 

(CONTINUACIÓN) (1) 

T 

Taberna—Martín y sus hijos Miguel José y Juan Bautista—H—Ren- 

Tageros—D. Martín—H—Fuenterrabia—1755. 
Tapia—Lope, natural y V. de San Sebastián—1566—Sancho Martínez 

V. de Salinas— 1390— Ignacio— H— Asteasu— 1659— Miguel y 
otros— H. Asteasu— 1686— Antonio y otros— H— Asteasu— 1773. 

tería—1734. 

Tarbe—D. Miguel—H—San Sebastián—1732. 
Tansida—Domingo—H—San Sebastián—1626. 
Tejería—Martin—V. de Cerain en 1483. Machin—V. de Legazpia 

Tellaechea—Esteban—H—Fuenterrabía—1592. 
Tellaechea—Echebarría—Tristán—H—Tolosa—1616. 
Tellería—Martín mayor, Martín menor y Juan—V. de Legazpia 1532 

y Miguel con sus hijos María, Pedro y Miguel en 1542—Domin- 
go—H—Villarreal—1624—Miguel y otros—H—Villarreal—1654 
—Domingo—H—Elgueta—1707—Joaquin—H—Eibar—1726—Ni- 
colás—H—Segura 1625— Miguel, Francisco, Juan, Santuru y otro 
Juan—H—Segura—1626—Pedro—H—Segura—1627—Domingo 

1483. 

(1) En el número último donde ponía conclusión, léase continuación. 
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— H— Segura— 1673— Pedro— H— Segura— 1501— D. Francisco 
Tomás y su hermano— H— Ataun— 1766— Antonio— H— Beasain 
— 1696— Doiningo— H— San Sebastián— 1770—Antonio y Ma- 
teo—H—Oñate 1738—Ignacio—H—Vergara—1777. 

Tellería y Echeberría— D. Tomás Joaquín—H—Mondragón 1772— 
Su filiación es como sigue: 
1.º Sebastián de Tellería y su mujer María Pérez de Garro, veci- 

nos de Legazpia en 1670. 
2.º Domingo de Telleria y Garro, casó en Legazpia en 1689 con 

Francisca de Elorza y Aguirre, hija de Ascensio y Antonia. 
3.º Cristóbal de Telleria y Elorza, casó en Legazpia en 1719 con 

Verónica de Aguirre y Alzola, hija de Martín y María Pérez. 

4.º Domingo de Tellería y Aguirre casó con Josefa Joaquina de 
Echeberría y Guridi, hija de José y Josefa, nieta paterna de Ignacio de 
Echeberría Múgica y Antonia de Aztiria, y materna de Ignacio de Gu- 
ridi y Josefa de Narbaiza; todos vecinos de Legazpia. 

D. Tomás Joaquín de Tellería y Echeberría nació en Legaz- 
pia en 1752. Casó en Mondragón á la Casa solar y armera de Salinas, 
conocida generalmente con el nombre de Goicoeche en el arrabal de 
Gaztelnondo, y ejecutorió su Hidalguía en 1772. 
Telleria de Soraiz—Pedro—V. de Zumarraga—1560. 
Temus—Juan Ochoa—V. de Ataun—1399. 
Tijera—D. Antonio de la, y otros-H. Fuenterrabía 1696—Pedro y 

Tirafort—Juan Per—V. de Segura—1374. 
Tobalina—San Juan y su hijo Martín—V. de Oñate en 1489—Martín 

Saenz, mercader en 1552, otro Martín en 1580—Martín—H— 
Oñate 1620. 

5.º 

su mujer María de Gandino—H—Irún 1701. 

Tobalina y Ayala—Juan Bautista—H—Oñate—1651. 
Toledo—Martín y Juan—H—Amézqueta—1665. 
Toledo y Sorrón—Andrés, Escribano, hijo de Antonio y Micaela, nie- 

to paterno de Juan de Toledo y Lucía Aldabalde, y materno de 
Andrés de Sorrón y Magdalena de Echeberría; descendiente de los 
solares de Toledo-Goyena, en Amézqueta; Aldabalde en Abalcis- 
queta; Sorrón en Zaldivia y Echeberría en Vidania—H—Mondra- 
gón 1756. 

Toledo—Goyena—José Antonio y otros—H—Amézqueta 1774. 
Tolosa—Pedro, hijo de Miguel Iñiguez de Leaburu y Martín Ibañez, 
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hijo de Juan Miguel de Tolosa—V. de la villa de Tolosa en 1346 
—D. Juan López de Tolosa, procurador de la colación de Urnieta 
en la Junta General de Guetaria en 1397—Martín Sánchez de To- 
losa, procurador de San Sebastián en la misma Junta general. Juan 
V. de Mondragón en 1461. Juan y Catalina—V. de Oñate en 
1489—Lope, Juan el mozo, Pedro, Lázaro y Sancho Abad, V. de 
Oñate en 1544.—Lope, hijo de Lope pasó de Oñate á Salinas de 
Leniz, en casamiento con Catalina de Soran, y tuvo por hija Ma- 
ría Pérez de Tolosa, mujer del Mayordomo de la Iglesia parroquial 
de San Millán. Juan de Arriola, vecino de la última villa mencio- 
nada en 1566 —Juanes, descendiente de Orexa y otros Juanes, des- 
cendiente de Tolosa—V. de San Sebastián en 1566. 

Tolosa—Argañaras Francisco, hermano de Martín Abad de Tolosa, ve- 
cino de Oñate en 1560; testó en 1589 manifestando haber estado 
casado en primeras nupcias con María Pérez de Zañartu y en se- 
gundas con María Pérez de Garibay. Nacieron del primer enlace: 
D.ª María López de Tolosa, mujer de Pedro de Ugarte; D.ª Cata- 
lina, casada en 1572 con Juan de Amezqueta, Señor del solar de 
Goitia en Zañartu, y D.ª María Pérez, casada con Pedro de Ume- 
rez; y del segundo: D.ª Isabel, casada en 1591 con Juan Pérez de 
Lazarraga, Señor del solar de Lazarraga y palaciano de Oñate, 
D.ª Francisca de Tolosa y D.ª María López de Tolosa, fundadora 
esta última de la capellanía para la celebración de Misa de once en 
la Iglesia parroquial de San Miguel de Oñate. 

Torbe—Juan Martínez—H—Leniz—1608. 
Torner—Pedro Martínez, Jurado de Hernani en 1379. 
Tornero—Juan—V. de Ataun en 1399—Miguel Miguelez—V. de Se- 

Torrano—Pablo, natural, originario y vecino de San Sebastián en 

Torre—El Capitán D. Juan de y D. José de—H—Hernani 1726. 
Torremira—Juan Beltrán, calderero, V. de Oñate—1537. 
Torres—Juan López, vasallo del Rey—V. de Vergara en 1389. 
Toxo—Sebastián José—H—Fuenterrabía—1739. 
Traball—Juan García y su hijo Martín García—V. de Mondragón en 

Tracua—Juan, vizcaíno—V. de Azcoitia 1567. 
Tramill—Martín García—V. de Mondragón 1461. 

gura 1374. 

1566. 

1452 
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Trecu—Véase Aldabalde. 
Treviño—José—H—Eibar—1689. 
Trosill—Arnal de—Arbitro entre Guetaria y el Preboste de San Se- 

Troteaga—D. Francisco Xavier—H—Motrico—1777. 
bastián en 1480. 

JUAN CARLOS DE GUERRA. 

(Se continuará.) 


